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A legkitűnőbb üzlet.
Budapest, jut irts 25. 

A legkitűnőbb üzlet ma Magyarországon, ha 
valaki elsősorban Budapesten, vagy másodsor­
ban a vidék népesebb városai egyikében egy 
személyjogi! gyógyszertár megnyitására kap a 
belügyminisztériumtól engedőimet, vagyis jogo­
sítványt s rövid idő múltán azt eladja. Ezt az 
állításunkat bizonyítja az alábbi a budapesti napi­
lapokban szerényen meghúzódó hirecske is.

«Nemrég kelt el a kerepesi-ut 12. sz. alatti reál- 
jogn gyógyszertár 280.000 koronáért, a külső 

1 váci-ut 7(1. sz. alatti személyesjogu gyógytár 
160,000 koronáért, máris egy uj személyjogi! gvógv- 
lár eladásáról kell beszámolnunk. Fónagy József 
a Károly-körut és Dob-utca sarkán lévő «Diánáé­
hoz címzett személygyógyszertérát eladta Erényi 
Bélának 240.000 korona készpénzért. Ezt a jo­
got tulajdonosa 1805-ben nyerte, a gyógyszer­
tár felállítása, azt hiszem, nem került többe 
40.000 koronánál, tehát kilenc éu leforgása 
alatt 200.000 koronát nyeri a jogadománi/o- 
zással keret; számban, azt hiszem ilven ered- 
ménynvel teljesen meg MW valaki elégedve és ezek 
után, reményiem, nem kér többé uj jogot»
Nőm kér többet uj jogot? Már kérdjük alá­

zatossággal. ki áll azért jót, hogy ha valaki egy­
szer ilyen kitűnő üzletet csinált a patikajog 
megszerzésével, azután annak elárusitásával, 
hogy meg ne próbálja ezt az üzletet még- 
egyszer megismételni. Mert mi kell ahhoz ma­
napság, hogy valaki személyjogu gyógyszertárt 
szerezhessen s azt több százezer korona nyere­
ségekkel eladhassa? Kell először gyógyszerész- 
oklevél. Ez van ma — sokat nem mondunk — 
legalább ötezer embernek Magyarországon. Má­
sodszor kc'l, hogy az a gyógyszerész-oklevéllel 
biró ember vagy olyan jó családból származzon, 
vagy olyan jó famíliába házasodjék, amely szin­
tén jó viszonyban van — akár politikai, akár 
egyéb okoknál fogva — a kormánynyal, illetve 
belügyminisztériummal. Ha oz az utóbbi feltétel 
megvan, akkor biztos a személyre szóló gyógy- 
szortárjegositvány elnyerése, amint azt a leg­
utóbb három évtized ragyogó példákkal beiga­
zolja. Hiszen tudunk egy igen nagy délvidéki 
várost, ahol az összes gyógyszertárakat, szára 
szerint belet, mind egy ilyen a kormánynyal 
jó viszonyban álló família tagjai nyerték el.
A fiuk cgy-egy patikát kaptak belügyminiszteri 
cngedélylyel örökségül, a leányok szintén cgy- 
egv gyógyszertárt hozományul. Ment ez a múlt­
ban szépen és úgy látszik — megy a jelenben 
is — mint a karikacsapás.

Mi a magunk részéről egyáltalán nem találunk 
semmi kifogásolni valót abban, ha valaki csa­
ládjának egyes tagjait, hozzátartozóit, ha mind­
járt egy gyógyszertári jog megszerzésével is 
anyagilag boldogítani igyekszik. Hiszen utó- 
végre a leg'-lsörondü családapai kötelesség, hogy

valaki gyermekeiről gondoskodjék. Ismételjük, 
nem találunk ebben kifogásolni valót mindaddig, 
mig az ilyen patikajoggal történő családboldogi- 
tás a közérdekbe nem ütközik. A közérdekbe s 
azoknak az okleveles gyógyszerészeknek érde­
kébe — akik lehetnek szintén vagy kétszázan — 
de akik nem tartózhatván a fent körülírt jó csa­
ládok kötelékébe, sohasem juthatnak gyógyszer­
tári engedélyhez s oklevelük dacára, mint gyógy­
szerészsegédeknek kell végig nyomorogniok az 
életet, vagy megósziilniök a közhivatalok irnoki 
osztályai mellett. Azért immár elérkezett a ti­
zenkettedik órája annak, hogy a politikai szolgá­
latok megjntalmazására való patika-adományo­
zási rendszernek útja vágassák, mert az hova­
tovább, mig egyeseknek meg nem szolgált, ki 
nem érdemelt nagy hasznot biztosit, addig mások 
jogos érvényesülésének útját vágja, sőt határo­
zottan kárára van a közegészségügynek.

Igenis, kárára van a közegészségügynek. Ahol 
ugyanis egy ilyen személyjogu gyógyszertár egy 
protekciós gyógyszerész javára létesült, ott — 
közegészségügyi szempontból legyen bár szük­
ség újabb és újabb gyógyszertárakra — azokat 
nem engedélyezik, azok engedélyezését egysze­
rűen megakadályozzák azok a prelegáló nagy­
hatalmak, melyek kegyeltjüknek az engedélyt ki­
eszközölvén, nem akarják annak nyakára idézni 
a konkurencia veszedelmet. Hiszen ha clszapo­
rodnának a személyjogu gyógyszertárak, bizony 
akkor egy-egy ilyen gyógyszertáron nem lehetne 
vagy százezer forint haszonnal túladni. De hogy 
a számok beszéljenek, nézzük csak Budapestet. 
Ennek a nyolcszázezer főnyi lakosságú főváros­
nak csak minden tizenegyezer lelkére esik egy- 
egy gyógyszertár. A közelben, Budafokon már 
722-3 lélekre esik egy, Besztercebányán pedig 
9264 lélekre bárom patika. Budapesten a most 
meglévő hetven és egynéhány patika beívelt leg­
alább is kétszáznegyven—ötven gyógyszertárra 
volna szükség már közegészségi szempontból is, 
de az újabb gyógyszertárak létesítését, illetve 
engedélyezését megakadályozzák a gyógyszer­
tártulajdonosok, nehogy az óriási forgalomtól, 
az ezzel járó aránytalan nagy haszontól — eset­
leg a patikaeladáoból eredő hirtelen megtöke- 
pénzcsedéstöl elessenek. Az okleveles gyúgy- 
szerószsegédek pedig folytathatják jogtalan mol- 
löztetéstik miatt tovább is jajveszéklcsíikot, nőm 
hallják azt meg még a gyógyszerészeti szaklapok 
som, nemhogy a nagvméltóságu belügyminiszter 
tir meghallaná.

Ennek az állapotnak azonban kell, hogy már 
egyszer vége legyen. Az ország nagyszámú síny­
lődő okleveles patikanélküli gyógyszerésze meg­
érdemli, hogy szorgalma, tapasztalati tudása 
móltányoltassók s hogy azokat, akik a gyógy­
szerészeti pályára lépnek, biztassa az a remény 
js, hogy nemcsak mások rabszolgái lesznek egy 
egész életen át, hanem elérhetnek szakmájuk­

ban az önállósághoz is. Hogy pedig ez bekövet­
kezzék, magának a ko’Hiánynak, vagy ha ez 
nem teszi, a törvényhozásnak kell útját vágnia 
a protekciós patikajogi adományozásnak és a 
patika-kseftelésnek.

Uj választások ?
Budapest, julius 25.

A képvisclőház tagjait a kánikulai melegben mosielső 
sorban ez a két kérdés foglalkoztatja, hogy mikor 
kezdődik az országgyűlésnek várvavárt szünete s 
hogy igazak-e azok a híradások, melyek arról szóla­
nák, hogy gróf 1 isza István kormányelnők a kép­
viselőházat októberben feloszlatja s ugyanekkor el­
rendeli az uj választásokat.

Ami az országgyűlés szünetel illeti, az optimisták 
úgy vélekednek, hogy augusztus 5-éig vége lesz a költ­
ségvetési vitának s akkor nyomban megkezdődik a 
vakáció. Vannak azonban, akik kételkednek ennek a 
feltevésnek valószínűségében. Ezek felhozzák, hogy 
Széli Kálmán idejében megtörtént, hogy magát a 
belügyi tárcát két hónapig tárgyalták s majdnem 
ennvi idő telt el a földmivelésiigvi költségvetés tár­
gyalásával. Különben is sok képviselő van, akinek 
már a kerülete mialt is okvetlen beszélnie kell s 
ezeket semmi módon sem lehet visszatartani. Reá­
lisabb számítás, hogy átlag véve minden tárcának a 
tárgyalására két napot szánnak. Eszerint a közbeeső 
várnapokat leszámítva, augusztus 11-ikérc remélik 
a költségvetés tárgyalásának a teljes befejezését. Az 
augusztus 11-iki terminusról azt beszélik, hogy gróf 
Tisza miniszterelnök is ezt a terminust tekinti leg­
végsőnek. Abban az esetben, hogy ha a költségvetés 
tárgyalása tovább húzódnék, akkor egyáltalán le 
kellene mondani a nyári szünetről, mert egész 
sereg javaslat van, amit a kormány tárgyaltathat, 
hogyha akar.

Ami az országgyűlés feloszlatásának kérdését 
illeti, az országos függetlenségi és 48-as Kossuth- 
párt dr. Nessi Pálnak, a párt jegyzőjének meghívá­
sára bizalmas értekezletet tartott a minap a párt- 
körnek Krzsébct-kümti helyiségében. 1 >r. Nessi Pál 
előadta, hogy megbízható forrásból nyert értesülése 
szerint Tiszának az a terve, hogy októberben fel­
oszlatja a képóiselöházat. — Tisza — úgymond — 
gyengének őrzi magát az őszi kiegyezési kampány 
megküzdésére és attól fél, hogy a 14-ik paragrafus­
sal való megkötése a vámszövetségnek a saját párt­
jában is nagy ellenáramlatot fog kelteni. Éppen azért 
elhatározta, hogy októberben megtartja az uj válasz­
tásokat és egyrészt a saját pártjából kibuktatja a 
megbízhatatlan képviselőket, másrészt pedig az ellen­
zéki pártokból ki akarja pusztítani azokat a képvise­
lőket, akiknek harcos volta az utóbbi események 
szerepléséből ismeretes. El is készített már cgv 
listát, amelyen nyolcvan szabadelvű párti képviseld 
neve van előjegyezve. Nessi nem törődik ugyan 
azzal, hogy Tisza a saját pártjából kit akar kibuk­
tatni, az már azonban szerinte fontos, hogy a 
kiegyezést a 14-ik szakasz alapján akarja a kor­
mány Ausztriával megkötni. Ez ellen tenni kell. Azt 
indítványozta ennélfogva, húzzál; ki a költségvetési 
vitái szeptemberig, akkor Tisza kénytelen lesz 
indemnitást kérni, költségvetés nélkül pedig nem 
oszlathatja fel a képviselőházat. Nekik számitaniok 
kell a kiegyezési vitában a szabadelvű párt ama tag­
jaira. akiket Tisza ki akar buktatni és ezért meg 
kell kell akadályozni a/, országgyűlés feloszlatását. 
A jelenvolt képviselők nagy megütközéssel hallot­
ták a leleplezést. Első pillanatra arra gondoltak, 
hogy összeállnak és szeptemberig obstrukciót csi­
nálnak, do csakhamar mást határoztak. — Nem 
hiszem, — mondotta ülag Lajos — hogy Tisza uj 
választásokat csináljon. Nem hiszem, hogy Tisza
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megszegné szavát és a választási reform nélkül fel­
oszlatná a képviselőházat. Ugyanebben a nézetben 
volt Rátkay László is; igy aztán az izgalom lecsil­
lapodott.

A mi értesülésünk szerint a költségvetési javas­
latnak s még néhány kisebb jelentőségű sürgős ja­
vaslatnak törvényhozási elintézése után az ország- 
gyűlés megkezdi nyári szünetét, már tudniillik ha ez 
a tárgyalás augusztus közepéig véget ér. Az ország­
gyűlés feloszlatásának dolga pedig egyelőre nincs 
tervbe véve, csak arra az esetre, ha az őszszel az 
ellenzék a kíméletet nem ismerő eszközökkel akarná 
a kormány javaslatainak letárgyalását megakadá­
lyozni. Ezt különben maga gróf Tisza István is ki­
jelentette ismételten a képviselőházban.

Budapest, július 25.
A képviselőház Julius 26-án, kedden délelőtt 

10 órakor ülést tart, melyen folytatják a bcl- 
ügyi tárca költségvetésének tárgyalását; tár­
gyalják továbbá a kereskedelmi tárca költség- 
vetését és az azzal kapcsolatos miniszteri jelen­
téseket.

Tizenhat mentelmi ügy. A képviselőház men­
telmi bizottsága folyó hó 28-án délután 4 órakor az 
I-ső osztályú teremben ülést tart, amelyen Abaffy 
Ödön, Barabás Béla, Benedek János, Csávolszky 
Lajos, Ifentaller Laios, Ivánka Oszkár, báró Kaas 
Ivor, gróf Károlyi György, Nessi Pál, Sándor Pál, 
Serbán Miklós, Szederkényi Nándor, Telecsky Kristóf 
és Vészi József országgyűlési képviselők egyrendbeli, 
továbbá gróf Zichy Jenő orsz, képviselő kétrendbeli 
mentelmi ügyét tárgyalják.

A nagyváradi mandátum. A nagyváradi mandá­
tum sorsa — mint onnét Írják — máris nagy gon­
dot okoz az ottani szabadelvű pártnak. A párt min­
dent elkövet arra nézve, hogy Tisza Kálmán örökét 
Barabás Bélától visszahódítsa. A szabadelvű párt 
most oly alkalmas jelölt után néz. akivel bízvást 
felveheti a nehéz küzdelmet. Első sorban Hlatky 
Endrét, a szabadelvű párt elnökét emlegetik, de 
most felmerült az a kombináció, hogy Ritoók Zsig­
mondit, a nagyváradi kir. tábla ősz elnökét léptetik 
fel, aki legközelebb nyugalomba vonul. Ritoók Zsig- 
mond általános tiszteletnek örvend Nagyváradon és 
a ref. egyházi életnek is egyik országos nevű vezér­
embere. Az 6 felléptetése sakkhuzás akar lenni a 
Bánffy-párt megalakulása ellen is.

Kedd, 1904. július 26.

A Cunard szerződés. Gróf Tisza István
miniszterelnök mai napon mutatta be azt a 
szerződést, amelyet a kivándorlókat szállító 
íiume-newyorki haj őjáratok ügyében kötött 
a londoni Cunard Line hajóstársasággal. 
A szerződésnek alig van olyan pontja, amelyet 
a közönség nem ismerne. Mégis alighanem uj ren­
delkezései a szerződésnek, melyek arra kötelezik 
a Cunard hajóstársaságot, hogy a Fiúméban fel­
vett magyarországi utasokat az egész utón ma­
gyar élelmiszerekkel tartoznak ellátni, hogy a 
hajókon legalább egy Fiúméban kiképzett magyar 
hajós tisztet, a kiszolgáló személyzet között 
pedig minél több magyarul tudót tartoz­
nak alkalmazni. Gazdasági szempontból mél­
tánylandó az a rendelkezés is, amely arra köte­
lezi a Cunard hajóstársaságot, hogy a magyar 
kereskedelemügyi miniszter által feladott minta- 
áruküldeményeket ingyen tartozik Newyorkba 
szállítani.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, július ~5 

Alig harminc honatya gyűlt egybe mára, hogy 
a kisebb tárcák költségvetését letárgyalják. A 
f. Ház ennek dacára a határozatképesség kér­
désének felvetése nélkül tárgyalhatta le az ál­
lami számvevőszék, a miniszterelnökség, az 
ö felsége személye körüli és a horvdt-szlavon- 
dalniát minisztérium költségvetéseit és meg­
kezdhette a belügyi tárca költségvetését.

A miniszterelnökség és a király személye kö­
rüli minisztérium költségvetésénél hosszabb vita 
volt és pedig az elsőnél Illyés Bálint cmolt szót

a 48 és 49-es honvédek nyugdij-ügye érdekében, 
mely felszólalását pártjának több tagja igyeke­
zett támogatni, sőt maga a miniszterelnök is 
elismerte a kérelem jogosságát, csupán arra 
kérte a felszólalókat, hogy engedjenek neki a 
jövő évi költségvetésig időt a reformok eszköz­
lésére, amibe az egész Ház örömmel egye­
zett bele.

Az ő felsége személye körüli miniszteriumná 
Rátkay László és Bedöházy János tették szóvá 
a legutóbbi időben gyakran előforduló kitünteté­
seket, erős támadást intézvén a kitüntetések 
ellen, úgy hogy gróf Küuen-IIéderváry Károly 
kénytelen volt a megtámadottakat védelmébe 
vonni és kijelentette, hogy minden egyos kitün­
tetésért a kormány nyugodt lelkiismerettel vál­
lalja a felelősségét.

Á belügyi tárca költségvetését Piukovich Jó 
zsef előadó, a Ház egyik igen szimpátikus tagja 
ajánlotta szakavatott ismertetés kapcsán elfoga­
dásra. A függetlenségi Kossuth-párt álláspontját 
Szalay László fejtet to ki, kijelentvén, hogy a 
jelenlegi kormány eddigi tevékenységéből a régi 
korrupciós korszak feléledésére lehet következ­
tetni és ezért a költségvetést nem fogadja el. 
Szintén a függetlenségi párt részéről Kelemen 
Béla a csongrádmegyei szociális ügyeket tette 
szóvá, orvoslást kérve a helytelen adóztatás 
miatt.

Ámbár még többen vannak szólásra felje­
gyezve, a miniszterelnök még som várta meg a 
vita végét, hanem Kelemen után szólásra állott 
fel. Tiltakozott Szalaynak azon vádja ellen, 
mintha ő a korrupció szellemét akarná meg­
honosítani és egyenesen fel is kérte Szalayt 
ezen kifejezésének visszavonására. Több fontos 
belügyi kérdésben nyilatkozott, végül pedig le­
tette a Ház asztalára a kormánynak a kivándor­
lás érdekében a Cunard Line hajótársasággal 
kötött szerződést, valamint bejelentette, hogy az 
1905. évi választók névjegyzéke kiigazításának 
elhalasztása tárgyában benyújtott törvényjavas­
latot, miután arra már szükség nincs, vissza­
vonja.

Utána Szalay László személyes kérdésben 
visszavonta a korupció vádját, mert konkrété 
bizonyítani nem tudná.

Azután elnök a vitát félbeszakítva, megállapí­
totta a holnapi ülés napirendjét.

Az ülés lefolyásáról szóló részletes tudósítá­
sunk a következő:

A képviselőház ülése.
Elnök: Jakabffy Imre elnök.
Jegyzők: Daróczy Aladár, Nyegre László, Stur- 

mán György.
Elnök az ülést megnyitva, hitelesített! a múlt 

jegyzőkönyvét, előterjeszti az irományokat.
Hegedűs Lóránt a pénzügyi bizottság előadója 

beterjeszti a bizottságnak három rendbeli jelentését.
Elnök: a jelentések ki ognak nyomatni, szét­

oszlatni és a pénzügyi tárcával egyidejűleg tár­
gyaltaink Következik napirend szerint az osztrák 
államvasutak tót felvett tiz millió korona előleg tör­
lesztődén részének visszafizetéséről szóló törvény- 
javaslat harmadszori olvasása, melynek megtörtén­
tével a Ház azt elfogadja. Majd változatlanul mer-
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A miniszterelnökség rendkívüli kiadásainál, a 18 
és 4!)-es honvédek segélyezésére felvett 800.000 
korona tételénél

Illyés Bálint: Meleg szavakban emlékezik meg a 
szabadságharc még ólö rokkantairól, akikről nem 
valami nagy jóakarattal gondoskodik a nemzet. Amig 
mindenre jut a nagy költségvetésből, addig a sza­
badságharc lelkes bajnokainak megélhetése érdeké­
ben évek óta alig történt valami intézkedés. A most 
felvett 800.000 korona is kevés a még életben lévő 
tizenkétezer honvéd nyugdijára és kéri úgy a minisz­
terelnököt, mint az egész Házat, hogy ne engedjék a 
sir széléhez közel álló harcosokat át a más világi a 
azzal a tudattal, hogy a mostani nemzedék semmibe 
sem vette az ő küzdelmüket. Határozati javaslatot 
nyújt be az iránt, hogy a kormány utasittassék egy 
oly törvényjavaslat beterjesztésére, mely a honvédek 
nyugdiját telemeli, továbbá, amely a nyugdíjazási 
eljárást megváltoztatja. (Helyeslés a szélbalon.)

Madarász József: Pártolja Illyés határozati javas­
latát és felkéri az egész Házat pártkülönbség nélkül, 
hogy ahhoz hozzájáruljon.

Barabás Béla: Kegyeletét óhajtja a mull idők 
nngy bajnokai iránt leróni ús kérve kéri ;. kormányt, 
hogy az eddigi havi 0 korona segély 12 koronára 
emeltessék fel.

Rátkay László: A segélyeket az adóhivataloknál 
kell felvenni, ami sok esetben nagyon terhoe az 
öreg honvédekre, mert több kilométer távolságra kell 
bemenni és mint tavaly megtörtént, egy honvéd út­
közben megfagyott Kéri, hogy a nyugdijak kiűzetése 
könnyítessék meg. (Helyeslés a szólbalon.)

Elnök a vitát bezárja.
Gróf Tisza István miniszterelnök osztozik Illyés 

Bálintnak a 48-as és 49-es honvédek iránt kifeje­
zésre juttatott hálájában, amelyben az elsőtől az utol­
sóig osztozik minden magyar ember. Beismeri, hogy 
a kérdéssel tüzetesen foglalkozni még ideje nem volt 
és igy nem ismeri a nyugdíj kifizetésére vonatkozó 
szabályokat is, készségesen kilátásba helyezi tehát, 
hogy intézkedni fog oly szellemben, mint azt Rátkay 
kérte. (Helyeslés.) Az igazolást illetőleg szintén meg­
ígéri, hogy igyekezni fog egy oly módozatot terem­
tem, mely szerint az igazolás megkönnyittolik. Oly 
esetben pedig, midőn a nyugdíjért folyamodó 
kétséget kizárólag nem tudná igéuyjogosulisá- 
gát igazolni, a bizottság terjeezsze az ügyet 
végleges döntés céljából a miniszterelnök elé. (He­
lyeslés.) Miután ezen nyilatkozataiból is kitűnik, 
hogy a kérdést feltétlen jó akarattal óhajta kezelni] 
sőt az Illyés-félc határozati javaslat szellemével is’ 
egyetért, mégis kéri Illyést, hogy határozati javasla­
tát vonja ezúttal vissza, nehogy oly színben tűnjön 
fel a dolog, mintha az országgyűlés a honvédekről 
megfeledkezett vólna. ígéri, hogy az 1905. évi költ­
ségvetés keretén belül másik javaslattól fog elő- 
állani, amely minden igényt ki fog elégiteni. (Zajos 
helyeslés.)

Ilyés Bálint: A miniszterelnök kedvező ígéretében 
hízva, határozati javaslatait visszavonja.

A Ház ezután a tételt megszavazza.
Elnök: Következik

ö felsége személye körüli miniszferium
költségvetése.

Rátkay László a függetlenségi Kossnth-párt meg­
bízásából indokolja a párt bizalmatlanságát a mi­
nisztérium jelenlegi vezetése iránt és a tételt nem 
szavazza meg.

Bedöházy János: Szomorú tanulság közéletünk 
viszonyairól, hogy csupa oly férfiak részesülnek ki­
tüntetésben, akik azt meg nem érdemelték. Boldog, bol­
dogtalan kap nemességet, rangot, méltóságot, rend­
jelet, pedig hogy miért, azt nem is lehet megindo­
kolni. Kérdi, miért kapott Zilahi Simon nemességet 
az újságírás terén szerzett érdemeiért, holott csak 
expediálással foglalkozik. Miért kapott Veigelsberg 
Leo vaskoronarendet, a magyar újságírás terén szer­
zett érdemekért, holott német lapnál dolgozik, amely 
nem a magyar nemzeti eszmék szolgálatában áll". 
Bizalmatlan a minisztérium vezetője iránt és ezért 
a költségeket nem szavazza meg. (Zajos helyeslés a 
szélbalon.)

Elnök a vitát bezárja.
Khnen-Héderváry Károly személye körüli minisz­

ter: Válaszol Rátkaynak a chlopvi hadparancs létre­
jötte miatt felhozott kifogásaira és bizonyítja, hogy 
a szabadelvű párt programmja nincs ellentétben 
a királyi kézirattól. Rátkay László vádjaival 
szemben hangsúlyozza, hogy ö maga - is több 
Ízben kérte már a parlamenti vizsgáló-bizott­
ság jelentésének letárgyalását. A kitüntetéseket 
Illetőleg megengedi, hogy némely esetben vissza­
tetszést szülhet az, hogy magyar ember nem magvar 
rendjelt nyer, de ennek oka az, hogy csak egy ilyen 
rendjel van. Igazat ad Bedőbázynak, hogy a kitün­
tetéseknél súlyt kell helyezni az ethikai alapra, de 
viszont alig hiszi, hogy e tekintetben egyező véle-
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kormányban, amely minden esetben elvállalja a 
felelősséget. A titkos tanácsosok esküjében nincs 
egyetlen oly szó sem, amely egy tisztességes magyar 
embert érzelmeiben sérthetne. Példa erre az a ne­
hány titkos tanácsos, aki az ellenzék soraiban fog­
lal helyet. Védelmébe veszi a Pester Lloydot. Ajánlja 
n költségvetés elfogadását. (Helyeslés a jobboldalon) 
Elnök kérdésére a Ház többsége az <5 felsége sze­
mélye körüli, valamint a horvát minisztérium 
költségvetést elfogadja és elnök az ülést tiz percre 
felfüggeszti.

Szünet után
Elnök az ülést újból megnyitja. Következik

a belügyminisztérium
költségvetése.

Piukovich József előadó részletesen indokolja a 
tárca egyes tételeinél történt emeléseket és ajánlja a 
költségvetés elfogadását.

Szalay László: A függetlenségi párt megbízásúból 
beszél és kijelenti, hogy a belügyi költségvetést sem 
általánosságban sem részleteiben meg nem szavazza, 
inert a mostani kormány eddigi munkálkodásából is 
kitűnik, hogy a régi korrupciós rendszer újra ébre­
déséről van szó, sőt még nagyobb korrupcióra is 
van kilátás.

Kelemen Béla: Nem lát még semmit sem meg-
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valósítva azon igórctckböl, melyeket a miniszterelnök 
a parlamenti béke helyreállításának ellenszolgálta­
tásául pártja vezérének a kisemberek megélhetése 
érdekében annak idején tett és igy bizalmatlan a 
kormánynyal szemben, miért is a költségvetést nem 
fogadja el.

Tisza István miniszterelnök: A Kelemen állal 
felhozott községi önállósítás megszüntetését nem 
eszközölheti, mert az busz évvel ezelőtt teljesen 
a törvény értelmében jött létre és megváltoztatni 
ezen állapotot csakis a községek lakóinak kérel­
mére lehet, már pedig úgy van értesülve, hogy 
ilyesmi azoknak eszében sincsen és Kelemen 
niai felszólalásával, ennélfogva felesleges munkát 
végzett. Nem hagyhatja szó nélkül Szalay László 
azon kifejezését, hogy szóló a korrupció-szel­
lemet akarja megvalósítani. Ez egy olyan alap­
talan vád és gyanúsítás, amelynek bizonyítása mel­
lett még árnyékot sem tudna felhozni Szalay. Re­
méli. hogy Szalay meg fogja magyarázni ezen kijelen­
tését, mert ha nem, akkor sajnálná, de kénytelen 
kijelenteni, hogy csalatkozott Szalnyban, akiről eddig 
azt hitte, hogy komoly ember és üres fecsegéseknek 
nem részese. A közegészségügy terén folyamatba 
telt megtakarítás nem az ügy rovására, hanem 
előnyére válik. Szeretett volna még számos más kér­
désben nyilatkozni, amelyre észrevételeket tettek, de az 
idő rövidsége íolytán csupán futólag teheti ezt. Elés 
meri, hogv a közigazgatás egyszerűsítése csalódást 
okozott, de ennek oka az, hogy az illetékes tényezők 
az egyszerűsítést csupán a felebarátok rovására, de 
nem a saját ügykörük könnyítésére eszközölték. 
Egyébként hivatkozik a rövid kormányzati idő alatt 
elrendelt másoldalu egyszerűsítésre, mint a kihágást 
büntetéspénzek kezelése, anyakönyvi és útlevél 
utasítás. A hatáircndészelet reformálni fogja és 
pedig akként, hogy ezek kezelésére első fok­
ban a rendőri hatóságok lesznek illetékesek és az 
erre vonatkozó törvényt még az őszszel beterjeszti. 
Korábbi ígéretéhez kóppest beterjeszti a Cunard Line 
hajöstársasággal kötött szerződés másolatát és be­
jelenti, hogy az 1901). évre érvényes választék név­
jegyzéke kiigazításának elhalasztását célzó korábban 
benyújtott törvényjavaslatot, miután az időközben 
feleslegessé vált, visszavonja. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Szalay László: Személyes kérdésben kijelenti, 
hogy bár előbbi bírálatán a miniszterelnök kijelen­
tése után sem változtat, mégis a korrupció kifejezést 
mint a vita hevében kicsúszott at, visszavonja, mert 
bizonyítani sem tudja. (Helyeslés jobbfelöl.)

E nők a vitát félbeszakítja, megállapítja a holnapi 
ülés napirendjét és a vitát lél 4-kor berekeszti.

Az orosz-japán háború.
Budapest, julius ?,5.

A Malacca-konlliklus hullámai lassan kezde­
nek elsimulni. Az angol kormány elfogadja azt 
az elégtételt, melyet az orosz kormány a Ma- 
lacca-konlliktus elsimítása végett fölajánlott, de 
hogy újabb, a Malaecához hasonló esetek elő no 
forduljanak, Anglia hadihajókat küldött a Vörös- 
tengerre, hogy kereskedelmi hajóit a bántalma­
zásoktól megóvja.

A Mnlacca-ügy után újabb konfliktusa támadt 
Németországnak Oroszországgal. Mint jelentet­
tük, az önkéntes orosz Holta föltartóztatta a 
Vörös-tengeren a Skandia német gőzöst, ame-
! )' A t 4 A r-» v, rí », -V-, /, „ n.rnh a /Ja), ia. h A aa ^ 4 aI4a1- AT A m A 4 •JVfc IU^UU|J UHU 04iUUUUUU tű Ut/UJUIUHUU 4.1V141VV
ország erélyes tiltakozására.

A szárazföldi harctérről olyan bírok érkeznek, 
amelyek ha megorősitést nyernek, úgy az oro­
szok végzetes katasztrófa előtt állanak. Japán 
jelentések ugyanis — amelyek valódiságában 
nincs okunk kétkedni — arról adnak hírt, hogy 
az első japán hadosztály általános támadást 
intézett a 0. orosz hadosztály ellen s azt telje­
sen megverte. Más/clezer orosz elesett s a 
I.iajong elölt állanak, ahonnét Mukden felé igye­
keznek. Most már minden akciójukból arra kö­
vetkeztethetünk, hogy a japánok meg akarják 
szállani az orosz vasútvonalat. Ez a kombináció 
ugyan tulmerésznck látszik, de a japán haderő 
c.-odás sikerei után most már a legveszedelme­
sebb vállalkozásukat sem fogadhatjuk pesszi- 
misztikusan.

A harc tehát legközelebb Mukden körül és 
Mukden bírásáért fog folyni.

Mukden az orosz, hadivonal gócpontja, alig 
ÜO kilométernyire van Liaojangtól s ha a japá­
nok elérik Mukdent, akkor sakkban tartják Liao- 
jangot is s elvágják Kuropatkint a Harbin felé 
való visszavonulás Htjától is. do döntő csapást 
mérhetnek Kuropatkin hadosztályára is, ami az

oroszokra a végső katasztrófa következményei­
vel járna.

Lejebb délre Oku s Nodzu csapatai is vesze­
delmes szituációkat teremthetnek Kuropatkin 
hadállására s nem lehetetlen, hogy a közel jö­
vőben az orosz haderő végzetes események 
előtt áll.

Mai jelentéseink a következők:

Egy angol hajó elsülyesztése.
Tokio, julius 25.

(Reuter.) A vladivosztoki hajóraj tegnap ltok 
mellett egy angol hadihajót elsülveszlett. A 
legénység egy külön hajón Yokohamába érke­
zett. A legénységet az oroszok visszatartották. 
Ardona nevű angol gőzös tegnap ideérkezett. A 
Nílus nevű hadihajó a lefoglalt hajó mellett őri­
zetre maradt.

Niucsvang kiürítése.
London, julius 25.

Kuropatkin rendeletére az oroszok Niucsvan- 
got kiürítik. Az orosz pályaudvar Niucsvaugban 
leégett.

A szárazföldi harc.
Szentpétervár, julius 25.

Szaharov tábornok jelenti a vezérkarnak: A Tai- 
esiho bal partján lévő Ponzibu vidékén a japán elő­
őrs csapatai vannak, számszerint két zászlóalj gép­
fegyverekkel ellátva. Ezek mögött Szihojapu és 
Fandzojapudzi irányában jelentékeny ellenséges gya­
logság áll 30 ágyával.

Szentpétervár, julius 25.
Itt azt hiresztelik, hogy Heckelmann tábornok 

megütközött Kuroki jobbszámyával és nagy veszte­
ségeket okozott a japánoknak. Az ütközet kimene­
teléről még nem érkezett jelentés.

Szentpétervár, julius 24.
Kuropatkin tábornoknak Miklós cárhoz intézett 

22-iki távirata a kővetkezőket tartalmazza: A dél- 
arcélcn és a liaojangi utón minden nyugodt és nem 
észlelhető változás. 27-én rendeleteinre Tkavuántól 
előrenyomulás történt kelet felé és az india-pudzai 
ut mentén és (lél fölé a Lange folyó völgye men­
tén, Szuijapindza irányában. Amikor a nevezett 
pontokat elértek, 22-én átkutatták a vidéket és 
az ellenséget kis csapatokkal nyugtalanították. 
22-én kezdődött a második előreronulás. Az 
előőrsök megerősítéseik felé a Makumendsátój 
keletre levő hegyekbe vonultak vi>.sza a Lanholint 
szorosba vivő úthoz. Délelőtt félliz órakor meg- 
kezdto ütegünk a tüzelést a szorosra. Erre száza­
daink megindultak és a széles ut mentén bárom- 
négv kilométernyibe vonultak előre, anélkül, hogy 
ellenségre akadtak volna. Ma délutánig egyéb jelen­
tést nem kaptam. 21-én az ellenség bárom zászló­
aljjal szállotta meg Sziaoszürt, honnan előőrsöket 
küldött ki a Taicsiho balparlja mentén. Vasárnap 
amidőn sebesültjoinket száliitották, a szállítókat a 
a Taicsiho völgyében elvonulva, a folyó balpartjáról, 
valószínűleg tunguzok, meglövöldözték, anélkül azon­
ban, iiogv kárt okoztak volna. A beiegszálliiú csapat 
Vöröskeresztes lobogó alatt vonul.

Mukden felé.
Berlin, julius 25.

Tokióból táviratozzék, hogy az első japán 
hadsereg c hó 18-án általános támadást inté­
zett a í). orosz hadosztályra, amelyet teljesen 
megvert. Az oroszok részén 141)0 volt. a halottak 
és sebesültek száma. Másnap a japánok nagy 
erőfeszítés titán bevették az oroszoknak a Lan­
folyó mentén levő erős hadállásait. A japánok 
most ! iaojang előtt állanak, ahonnan az orosz 
csapatok Mnkden fele vonulnak vissza. Muk- 
denbe megérkezett egy uj segítő hadtest.

A vladivosztoki hajói aj.
Köln, julius 25.

A «Kölnische Zeitung* jelenti Tokióból tegnapi 
kelettel: A vladivosztoki hajóhad három cirkálóját 
és egy szállitóhajóját ma Yokohámától délre pillan­
tották meg. Ugyanez a lap azt jelenti Tokióból, hogy 
a német császárnak a Wyborg-ezredbcz intézett táv­
iratát néhány lap kedvezőtlenül bírálja, de általában 
azt személyes udvariasságnak tekintik.

Az orosz önkéntes hajóhad jellege.
London, julius 251

Alexis nagyherceg elnöklésével tegnap tanácskozás 
volt, amelyen Sándor nagyherceg, Lamsdorff gróf, 
Avellan ellentengernagy és a tengerészet más ma- 
gasrangu tisztjei vettek részt. Az orosz önkéntes 
hajóhad hajóinak irreguláris voltára vonatkozó an­
gol jegyzék jogosultságát oly értelemben elismerték, 
hogy a gyűlés ama nézetének adott kifejezést, hogy 
az önkéntes hajóhad mostani jellege nemzetközi jogi 
szempontból nincs kellő pontossággal meghatározva, 
hogy jogosulttá tenné a hajók átkutatását és lefog­
lalását. Oroszország törekedvén fentartani barátságos 
nemzetközi jogi viszonyait, megvonja az önkéntes 
hajóhad hajóitól az átkutatás és lefoglalás jogát.

Suez, julius 25.
(Reuter.) Azt hiresztelik, hogy a helyi orosz konzul 

egy egyiptomi táisasággal tárgyal gőzösbérlés iránt, 
mely sz önkéntes hajóhad hajóinak az orosz kor­
mány táviratait kézbesítené, melyekkel állítólag a 
hajók utasítást nyernek a Vörös-tenger azonnal való 
elhagyására.

Újabb japán győzelem.
Tiencsiu, julius 25.

Niuesvangi távirat szerint szombaton a Niucs- 
vangtól hat mértföldre levő Taszujtongnál a 
japánokra nézve kedvező eredményű ütközet 
volt, mely alkalommal az oroszok hir szerint 
700 embert vesztettek. A japánok lassan köze­
lednek Niuesvanghoz, ahol is ezért nagy az 
izgatottság.

Lefoglalt japán posta.
Páris, julius 25.

Haiphongból jelentik, hoey az indo-kinai francia 
hatóságok lefoglalták a japán postát, amelyből ki­
derült, hogy a japánok Pincepaeodában csapatokat 
szállítanak partra. A jebntések felsorolják az egyes 
falvakat, amelyekből az eleséget rekvirálják s meg­
jelölik egyenként, hogy moly helység hány zsák 
rizst képes adni és mennyi Imiit tud a japánoknak 
szolgáltatni. Az előre megállapított terv szerint a ja­
pánok líaiphongba jutottak, anélkül, hogy francia 
csapatokkal találkoztak volna. A japánok nagy 
titokban hajtották végre tervüket és csak véletlenül 
történt, hogy az egész kitudódott.

Vészhirek Kínából.
Pária, julius 25.

Az utolsó keletázsiai posta, amely most érkezett 
meg, nagyon veszedelmesnek mondja a hangulatot 
Kínában. Egy katonai utas hírül hozta, hogy az 
egész kínai birodalomban aggasztó mozgalmak tü­
netei jelentkeznek. Japán emisszionáriusok bejár­
ják az országot és izgatják a lakosságot az európai 
barbárok ellen ; felszólítják őket, hogy szövetkezzenek 
Japánnal, az európaiak szolgálatában álló kínaiakat 
pedig tüzelik, hogy fogjanak fegyvert leigázóik ellen. 
A helyzet annyira veszedelmessé vált, hogy a 
francia hatóságok Ilanisba táviratoztak és segítségül 
kérték az ott állomásozó zászlóaljat. A kínai anya­
császárné elrendelte, hogy az 19Ü0-han elesett kínai 
tisztek emlékére építsenek uj templomot. Indo-Kiná- 
ban még nem zavarták meg a nyugalmat, de a vesze­
delem fenyegető.

Az orosz-angol konfliktus.
Aden, julius 25.

(Reuter.) A Peninsular and oriental Line Marmora 
nevű gőzőse a Petersburgtól elfogott Malakka utasai­
val ideérkezett.

London, julius 25.
A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: A Maiakkal 

Algírban az orosz és az angol konzul fogadja és 
ama nyilatkozat megtörténte után, hogy a Malakk.in 
lévő hadikészlel az angol kormány számára megy 
Hongkongba, az angol konzulnak adják át.

Anna napja.
Budapest, julius 2J.

Holnap lesz Anna napja. A forró, már rég nem 
tapasztalt kánikulái hőság dacára a nyár lehanyatló- 
bun. Az életadó magot nem termelt vetóstáblák 
helyett a tarlók, a piros pipacsvirágok helyett a 
perzselt fűszálak mindenütt. Még augusztus közepéig 
ha megyünk s akkor azután hivatalosan is vége lesz 
a buzaszemet, szőlőgerezaet érlelő — most igazab-



MAGYARSAG 202. szám.

á Él i

i •

V

ban hervasztó — nyárnak. A tulajdonképpeni nyári 
fürdőszezon, az már Anna napjával véget ér. Az 
Annák, Mnák, Nicusok, Nancsik, Ancsurkák, 
Pannik és Pannák ugyanis holnap, juliua 26-án 
tartják széles a világon — ahol csak a Gergely-féle 
naptárt használják — névütroepüket. Nálunk Ma­
gyarországon különösen kegyelettel, szeretettel és 
jókedvvel ülik meg e napot. Alig van fürdőhely, ahol 
az Annák tiszteletére «i/ino-bált ne rendeznének; a 
vidéki városokban pedig a Ninák vagy a mandola- 
szemü, hamis Nicusok ablakai alatt úgy hajnaltáj­
ban felhangzik a muzsika méla akkordja s huzza a 
cigány, hogy szinte a huija szakad bele:

Kedd, 1004. juliua 26.

Képeddel alszom el, 
Képeddel ébredek . ..

De hát ezer esztendő óla nincs is annyi szép 
Aüíia a világon, mint a szépleánytermő Magyar- 
országon. Azért is halmozzák el őket annyi kedves­
kedő névvel. Annának csak az igazán komoly leá­
nyokat nevezik. Ninák már azok a mandula- vatzy 
buzavirág-szemü gyerekek, akiknek a lelke olyan 
hamis, mint a Balaton vize: nem tudhatni, mikor 
sodorja a legényt veszedelembe. Nicusok azok a 
pajzán kedvű, aranyos bakűsok, akik már hosszú 
ruliában járnak ugyan, de az még annyira szokatlan 
nekik, hogy minduntalan megbotlanak annak redöi- 
ben. Akik szörnyen haragusznak, ha nem veszik őket 
nagy leányszámba, de akik már a másik percben 
oly édesen kacagnak, hogy azt hallva, cukor nélkül 
édes lesz az ozsonna-kávé s gyerek legyen a talpán, 
akinek szive e kacagás hallatára fel nem olvad. A 
Náncsik férjnél levő harmincas asszonyok, akik a 
Nina és Nica elnevezésen már túl vannak s akiket 
ebéd után úgy szólítanak meg nem éppen udvarias 
férjeik:

— Náncsi 1 Hozd be a feketekávémat.
Az Ancsurkákat az égő fekete szemű oláh fáták 

közt találjuk meg ; a Pannik meg ott a magyar 
Alföldön, azok a szép bogárszemü lányok, akikről 
aratáskor igy szél az epedő nóta:

Hazánkban csupán délen, Bavaniste környékén, 
hol jég is esett, volt mérhető csapadék. Az időjárás­
ban különben lényeges változás nem fordult elő. 

Jóslat.
Nyugat felől zivataros esők és a hőség csökkenése 

várható.
Hőmérséklet: -f 32*4 C. fok.
— (Zichy Mihály nagybeteg.) Szentpéter­

várról táviratozzák : Zichy Mihály festőművész 
Peterhofban veszedelmesen megbetegedett; éle­
tét nem fenyegeti ugyan közvetetlen veszede­
lem, de az orvosok a művész nagy kora miatt 
— Zichy Mihály most 78 éves — mégis nagyon 
aggódnak miatta.

— (As amerikai hajóraj Fiúméban.) Fiúméból 
táviratozzék nekünk: Az amerikai hadihajóraj, mely­
nek megérkezését a délelőtti órákra várták, már 
hajnali félötkor befutott a külső kikötőbe, melynek 
a révhatóság részéről előre kijelölt helyein horgonyt 
vetett, A hajóraj, melynek Barker ellentengernagy a 
parancsnoka, a következő hót páncélosból áll: 1. 
Kearearge, 11.700 tonnás, 5H6 emberrel, parancs­
noka Boegers kapitány; 2. Maine, 12.500 tonnás, 
G46 emberrel, parancsnoka Leutza kapitány; 3. Ilii- 
nois, 11.360 tonnás, 536 emberrel, parancsnoka 
Bradford kapitány, 4. Alabama, 11.366 tonnás, 536 
emberrel, parancsnoka Davis kapitány; 5. Jown, 
11.520 tonnás, 510 emberrel, parancsnoka Mansfield

«X szőgedi rapos szűcsnél varrattam a subámat, 
Panni te!
Szivem Panni, eszem azt a pici piros zuzzádat!»

A Pannák már édes menyecskék, akik ezeken a 
meleg nyári napokon az ebédet viszik az eembör» 
után, aki a masinába «ráki» a kévéket, de akik olyan­
kor durcáskodnak is, mint a nóta mondja:

«Haragszik a szivem Panna,
— licca te ! —
Csókot hejb, most dehogy anna!«

Az Anna-napi mulatságok között valamikor nagyon 
híresek voltak a császárfürdői Anna-bálok, melyeket 
az ötvenes években a néhai jó Balázs Sándor és a 
Becskereken kereken vidám Lanka Gusztáv bátyánk 
rendeztek, valamint a balatonfüredi Anna-báloki 
amelyek ismét fényesen divatba jöttek, amint az ide 
Anna-bál is be fogja bizonyitani. I

Végül megemlékezünk az Annák védőszcntjéről is, 
aki nem más, mint szent Anna, szent Joachim fele­
sége és Mária anyja, aki házassága huszadik évében 
adott életet a Megváltó édes anyjának s azért emlé­
kezete nem a bánat, hanem az öröm napja.

Van nekünk egy közmondásunk is, melyet akkor 
mondunk a menyecskékre, mikor azoknak úgyneve­
zett «nagykedvük» van. Ez a közmondás:

— A feleségem feltette a szent Anna kontyát.
E közmondás használása után azonban rendesen

házi zivatar következik be az asszony! szemek vil­
lámlásával, könyesővel, azért tanácsos azt minél 
ritkábban használni s azért csak maradjunk meg ma 
és mindenkor ennél a felkőszőntőnél:

— Éljenek az Annák! r, a.

NAPIHIREK.
Budapest, julius 2~>

(Időjárás.) A I.a Manche-csatorna felett a de­
presszió kifejlődött, a magas nyomás pedig délkele­
tet borítja. Európa nyugati részeiben kisebb mennyi­
ségű, de kiterjedt csők voltak és a hőmérséklet is 
csökkent.

kapitány, 6. Missouri, 12.500 tonnás, 516 em­
berrel, parancsnoka Cawles kapitány és 7. 
Mayflower admiralyacht, 2690 tonnás, 270 em­
berrel, parancsnoka Gleaves hadnagy. A vá­
rost, amelynek középületein amerikai, magyar és 
fiumei lobogók lengenek, az idegenek egészen el­
árasztották, Barker ellentengernagy a Holta admirá­
lisa délelőtt féltizenegy órakor törzskarával és a 
hajóparancsnok okkal tisztelgő látogatást tett báró 
Boszner Ervin kir. kormányzónál. Báró Roszner és 
felesége, született Forgách Kioldd grófnő, a vendé­
gek kiváló megelégedésére látták el a házigazda 
szerepét. Az amerikai hajóstisztek a kormányzói pa­
lota elöcsarnokásan le is íényképeztették magukat. 
A kormányzó ma délután 5 órakor viszonozza a 
látogatást. A kormányzó holnapi fényes ünnepélyére, 
melyet az amerikai hadiflotta fiumei tartózkodása 
alkalmával rendez, nagy előkészületeket tettek s a 
kormányzói palota — gyönyörű kivilágítással és 
zászlödiszben — színhelye lesz a hagyományos ma­
gyar vendégszeretetnek.

(A szász trónörökös a Tátrában.) Megírtuk, 
hogy a szász trónörökös gyermekeivel Tálrafüreden 
tartózkodik és sok kirándulást tesz a környéken.
A trónörököst annyira elragadta a Tátra szépsége a 
zöldtói kirándulás után, hogy elhatározta, hogy a 
jövő hét valamelyik napján meglátogatja a szom­
szédos Gömör vármegye nevezetességeit és pedig 
a remek fekvésű sztracernai völgyet és a dobsinai 
jégbarlangot. A trónörökös tiszteletére ez alkalom- 
mal egy teljesen zártkörű nyári korcsolyázást ren­
deznek.

— (Izabella főhercegnő kalandja.) A M. T. I. 
pozsonyi távirat alakjában a következő cáfolatot 
közli: Mértékadó helyről annak kijelentésére nyer­
tünk felhatalmazást, hogy egyáltalán nem telel me? 
a valóságnak a több laptól hozott ama liir, hogy 
Izabella főhercegnő ő fenségét Tátrafürcdcn kocsi­
kázás közben baleset érte.

— (Mikor lesz eső ?) Meteor, a kiváló időjós 
legújabb jövendölése szerint julius 28-ika kö­
rút nagyobb mérvű esőzések várhatók. Tehát 
még három-négy napig izzadhatunk s ronlhatjuk 
tüdönket a porral telilett levegővel. Ha ugyan 
Meteor napfoltjai nem voltak ezúttal csalókák s 
a régen várva-várt s többszörösen megjövendöli 
esőzés megint csak nem következik be.

— (Orosz nagyherceg a magyar honvédségben.) 
Alexis orosz nagyherceget, aki mostanáig a 39. 
gyalogezredben mint főhadnagy szolgált, a király 
— mint a hivatalos lap mai száma közli — a ma­
gyar honvédgyalogság tényleges állományába he­
lyezte át.

— (Arató-ünnep Darányi Ignác birtokán.)
Tassról jelentik, hogy Darányi Ignác Tass köz­
ség mellett levő birtokán, Pusztaszentgyörgyön, 
szép és rendkívül kedves arató-ünnep folyt le.
Az aratás befejezése után összegyűltek Darányi 
aratói s ékes rigmusokban, hálálkodó szavakkal

köszöntötték fel a népszerű földesurat. aki az 
arató-üunepet, őzt a régi, patriarkális szokást 
mely a magyar gazdát és munkásait a szeretet 
szálaival fűzi össze, újból életre keltette. Azután 
az aratók gazdag lakomához ültek s cigányzene 
mellett folyt a tánc és nótázás késő éjfélig.

— (Száznegyvenezer ember sztrájkja.) 
Chicagóból táviratozzák: A sztrájkoló vágóhídi 
munkások számát 54.000-re, a rokonüzemek 
sztrájkoló munkásainak számát, kik hétfőn hagy­
ják abba a munkát Ső.OOO-re és a többi sztrájkolok 
számát 52.000-re becsülik.

— (Végzetes bikaviadal.) San-Sebastianből 
táviratozzák: A mai bika-tigrisviaskodáson a 
két dulakodó állat egy páholyba tört be. A né­
zőket nagy rémület fogta el és rohanva mene­
küllek. Az őrök a tigrisre lőttek. Néhány golyó 
nézőket talált, többek között a szenátus másod­
elnökét, Pidal márrjuist, továbbá Urquio mar- 
fjuist és egy francia utast.

— (Csendőr az oltár előtt.) A napokban esküvő 
volt egyik szomszédos községben. A templom a 
rogyásig megtelt a násznéppel és nézőkkel. Az ifjú 
pár boldogan várta a pap áldását Amikor a lelkész 
összeadta a fiatalokat, hirtelen kavarodás, moraj tá­
madt az oltár körül ... Odakint a templom előtt 
beszélgetett a nézőközönség:

— Miért viszi el a csendőr?
— Mit vétett az a lány ?
— Oh, a boldogtalan teremtés 1 Az oltár elől viszi 

el a csendőr 1
— Bizonyosan nagy bűnt követett el!
— De éppen most, az oltár elől viszik cl ? Ugyan 

miért lehet ez? — tudakolták.
Egy ráncosképü, vén anyóka oda fordult a sutto- 

gókhoz s titokzatosan mondta:
— En tudom, hogy miért viszi el a csendőr.
— Miért?
— Mondja? — s megrohanták a kérdésekkel.
Az anyóka mosolygott.
— No, — mert a csendőr a vőlegénye.
— (A kazáni szentkép tolvaját elfogták.) A ka- 

záni rendőrség, mint Szentpétervárról jelentik elfogta 
a kazáni szentkőp tolvaját. A képen volt drágakövek 
közöl többet megtaláltak a tolvajnál, aki rovott elő­
életű kazáni polgár.

— (Tüzek.) Marosvásárhelyről jelentik- 
Somosd marostordamegyei község tegnap óta 
lángban áll. Az összes házak porrá égnek, 
mert teljes a vízhiány. Marosvásárhelyről se­
gítségre ment a csend őrség, rendőrség és tűz­
oltóság, de tétlenül kell néznie a pusztulást

Becsből táviratozzák: Tegnap a Práterben mező­
égős keletkezett, mely mintegy 60.000 négyzetmé­
ternyi területre harapódzott cl, de sikerült eloltani. 
Egyéb helyeken is keletkezett a nap folyamán 
mezőtüz.

'lordéiról jelentik: Magyar-Pelerden a görög 
keleti egyház erdejében huszonöt hold erdő leégett 
A lakosság a tüzet két órai munka után lokalizálta.
A kárt 5000 koronára becsülik. Bisztró község er­
dejében szintén leégett harminc hold. A kár 16.000 
korona. Mindkét tűz gondatlanságból eldobott gyulá­
tól keletkezett. Tegnap délben nagy zivatar volt több 
villamveznlékbe a villám lecsapott és a telefonveze­
tékek tegnap egész imp nem fűnkuluuálluk.

— (Vasúti kedvezmény a Fiamén át kivándor­
lóknak.) A kereskedelmi minisztérium a Fiúmén át 
Amerikába kivándorlók részére az államvasutak 
összes vonalain 50 százalék mérséklést engedélye­
zett, azonban csak abban az csctbcu, ha legalább 
tizen együttesen ivaznak és váltanak közvetlen 
harmadosztályú menetjegyet Fiúméig. A vasúti pénz­
tárnál a? útlevelet és a negyven koronáról szóló 
magyar-amerikai ideiglenes hajójegyet kell bemu­
tatni. Ez utóbbiak a hajóstársaság budapesti közép­
ponti irodájában (IV., Vigadó-tér 1), vagy a minden 
vármegyében kinevezett kivándorlási meghatalmazott­
nál a negyven korona előzetes beküldése mellett 
kaphatók, ahol a hajójáratokra vonatkozó egyéb fel­
világosítással is szolgálnak.

— (Hastífusz Aradon.) Aradi tudósilónk jelenti: 
A nagy bőség, a szárazság járványa: a hastífusz 
kezd veszedelmesen terjedni Aradon. Még nincs 
ugyan járványos jellege, de a betegek száma s közü­
lök többnek lefolyása a legkomolyabb intézkedéseket 
tette szükségessé. A város orvosi hivatala eddig hi­
vatalosan ugyan csak tiz tifuszos betegről tud: ennyi 
lolt bejelentve. Hitelt érdemlő verziók szerint azon­
ban a tifuszos betegek száma legalább ötször-liat-
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szór annyi, A járványnak tegnap egyszerre két 
halottja volt. Morgenstern Gyula fogorvos felesége, 
aki hat serdületlen árvát hagyott maga után és 
Peusz Mór ecetgyáros tizenhat éves leánya, Margit 
aki most végezte a felsőbb leányiskola ötödik osz­
tályát. A hagymáz mindkét beteggel két nap alatt 
végzett

— (A Beketow-oirkuszból.) Estéről-estóre sűrű 
közönség előtt perdül le a városligeti Beketow-cir- 
kusz uj műsora, melynek számai egytől-egyig nagy 
érdeklődéssel bilincselik le a közönséget. A főbb 
számok a kővetkezők: Uj t 3 Powell, a világ leg­
jobb mfilovarjai, 2 hölgy, 1 ur, az ő fenomenális 
mutatványaikkal lovon. I j! Louise és Margarühe 
Cotrell, kiváló hölgy-zsokék. Uj! Mile Gastd de Bo- 
toni, kitűnő iskola- és ugróló-lovnrnö. Uj! 3 kínai 
fíenilos, az 6 gimnasztikái mutatványaikkal. Uj! 
The Howart Mielsrns, eredeti zenebohóc és bohócnő. 
Talap és Manolo urak, kiváló batoudo-ugrók 10 lo­
von ós az óriási elefánton át. Uj I Irio Newmen, 
négyszeres nyújtó a levegőben. Uj I Miss Margins, 
az 6 idomított fi dupla pontújával. Ezenkívül a leg­
jobb iskola- és szabadlovak lovaglása és előveze­
tése, valamint elsőrendű mutatványok és különle­
gességek föllépése.

— (Elgázolások.) Tegnap a Lónyay-utcában Kiss 
Ferencnő született Varga Julia hatvan éves mosónő 
átakart menni az utca közepén. Éppen akkor robo­
gott arra a 406 számú villamos kocsi. A kocsivezető 
csengetett, fékezett is, de Kissné nem hallotta, mert 
süket volt. így a villamos alá került. Amikor ki­
húzták alóla, meghalt. A szerencsétlen, mint a vizs­
gálat megállapította, saját vigyázatlanságából került 
a villamos alá. — Tegnap a városi villamos vasút 
végállomásán egy villamos elütötte Lieber György 
villamos kocsivezetőt, akinek a jobb lábán 'ment 
keresztül a kocsi. Sebeit a Rókusbán kötözték be.

— (Vasárnapi krónika.) Régóta nem volt olyan 
véres a vasárnap éjszaka, mint tegnap. A mentők 
egész éjszaka talpon voltok és minden kocsijuk 
megkéselt, megvagdalt, összevert embereket szállí­
tott. Az első eset a Jőzsefváiosban történt. Géczi 
Márton 31 éves géplakatost a rendőrök a külső 
Józsefváros egy sötét utcájában eszméletlenül, vérrel 
elborítva találták. Bevitték a Vili. kerületi kapitány­
ságra és odahívták a mentőket. Amikor Gőczimagá- 
hoz tért, elmondotta, hogy hazafelé igyekezett, ami­
kor megtámadta két ismeretlen ember és össze­
szurkálta. A szerencsétlennek a homlokán és a 
mellén van veszedelmes késszmás. A Rókusbán 
ápolják. — A Városlieetben Ősz Pál 23 éves vas- 
kereskodösegédet több duhajkodó részeg ember 
megtámadta és nyakán, fején, karján megszórta. 
Oszt a Rókusba vitték. — Mezei Imre napszámos a 
Külső Soroksári-ut 22. szám alatti korcsmában 
összeverekedett két társával. A verekedés vége az 
lett, hogy Mezeit a nyakán veszedelmesen megszűr­
ik. A mentők az István-kórházba szállították. — 
A Király-utca 95. szám alatti vendéglőben Presiák 
István 38 éves napszámos összeveszett Vasskó 
Jánosné napszámosnővel. A civódás csakhamar ve­
szedelmes jelleget öltött, mert a harcias amazon 
felkapta az asztalon levő boros üveget és úgy várna 
Presiák fejéhez, hogy azt elborította a vér. Természe­
tes. hogy Presiák elfelejtett minden közmondást, amely 
a női nem gyengeségéről szól és bicskát rántott, 
amelylyel hátha szúrta Vasskónét. Mind a kettőt a 
mentők szállították a Rólms-kórházba. — A Tömő- 
utca 23. számú ház előtt két részeg társasáé vere­
kedett össze. A harcban nagy szerepe volt a hicská- 
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a fülét levágták. Misek József 22 éves kocsist a 
jobb karján, Napner Ferenc mázolósegédet pedig a 
fe:én szúrták meg veszedelmesen. — A Hadnagv- 
utcában Valter József 29 éves mázolósogédnt több 
ismeretlen ember megtámadta és a bal kezén mel­
szúrta, A Rókusbán ápolják.

— (Rendőrök és napszámosok harca.) Kőbá­
nyán, az Ohegy-utca 7911. szám alatt levő Gurás- 
fóle vendéglőben az éjszaka táncmulatság volt. ahová 
felügyeletre Nagy Imre és Baranyai József rendőrö­
ket vezényelték ki. Ej (ólmán az egyik társaság du­
hajkodni kezdett. Székeket, üvegeket vagdostak a 
földhöz, majd rálámadtak egyik társukra és véresre 
verték. A^ garázdálkodásban elüljárt Ilolccz Vince 
21 éves, Feit Leonhard 21 éves napszámosok és 
Kutsera István 21 éves majoros, mindhárom notórius 
verekedő. Az ügyeletes rendőrök figyelmeztetése nem 
használt semmit, sőt jobban felvaditottn a részeg 
kompániát. Ilolccz Vince Baranyai József rendőrre 
támadt, torkon ragadta és fojtogatni kezdte, Feit 
Leonhard pedig botjával ütötte a rendőrt. A rend­
őrök pedig szorult helyzetükben kardot rántottak. 
Erre már az egész korcsma, mintegy 25 részeg 
legény, a rendőrök ellen támadt. Székeket, üvegeket 
hajig,állak feléjük, általános dulakodás támadt, úgy 
hugy^ n rendőrök valóságos óletvcszedcleinben vol­
tak. Szerencsére éppen akkor ment art a egy három

rendőrből álló őrjárat, amely megszorult társaik 
segítségére sietett. A verekedők hamarosan elmene­
kültek, Kutserát, Floleczet, Feitet azonban sikerült 
elfogni. Ezeken a rendőrkardok súlyos sebeket 
ejtettek. A három póruljárt verekedőt most a Ró­
kusbán ápolják.

— (Halálos verekedés.) A bécsi Favoriten egy 
vendéglőben tegnap éjszaka véres verekedés tá­
madt, amelynek két emberélet lett az áldozata. A 
véres késelésnek az lett a vége, hogy egy XVrabclz 
Antal nevű kocsis már haldokolt, amikor a mentők 
elszállították, egy Ottmann József nevű iparos pedig 
belehalt sebeibe.

x Fölhívjuk olvasóink figyelmét Herezeg és Hor- 
vát Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az «Adria» 
szállóval szemben létező női-divatáruházára.

Nagy sikkasztás a fővárosban.
Budapest, julius 2,5, 

Nagy szenzációja van a Lipótvárosnak. A legvi- 
rágzóbb lipótvárosi cégek egyikénél ngoicvnn- 
ezer koronás sikkasztásra jöttek rá, egy névtelen 
levél következtében, ami maga után vonla a cég 
kőt fötisztviselőjének a letartóztatását.

A sikkasztás a Spitzer Gerson és társa kékfestő, 
áru cégnél történt, amelynek fővárosi raktárhelyisége 
az Arany János-utoa és Sas-utca sarkán van. A dús­
gazdag céj' árui-berondezései betöltik a ház földszint­
jét s az emeletnek a felét. Ezekben a raktár óriások­
ban körülbelül kétszáz alkalmazottja dolgozik a cég­
nek, akiknek közvetlen feljebbvalójuk Kell Jenő 
irodafőnök, régi, húszéves alkalmazottja a cégnek. 
Julius 15-én a cég egyik főnöke, Weisz Leó, névte­
len levelet kapott. A levél vidékről volt keltezve, 
clfcrditett írással írták és rövid tartalma a követ­
kező volt:

Nagyságos főnők ur!
Alázatosan titkot jelentek be a nagyságos ur­

nák. Üzletében fizetett ellenségek és tolvajok kör­
nyezik. A vigyázat már késő, csak a rendőrség 
büntethetné meg a gaz tolvajokat. Ennyit mond­
hatok, többet nem. Lcghübbb embereire gyana­
kodjék !

A cégfőnök ezt a levelet megmutatta a fivéreinek, 
akik társai és tanácsot kért tőlük. Mind a bárom 
fivér elvetendőnek tartotta a névtelen levelet. A 
félredobott levelet azonban mégis elővették két nap 
múlva. A főnökök ugyanis a véletlen következtében 
ceész csomó gyanús dolgot vettek észre az üzletben. 
Oly súlyosak voltak ezek a jelek, hogy a főnökök 
elősz T maguk indították meg a vizsgálatot. Később 
jiedig — miután rájöttek, hogy van alapja a névtelen 
levélnek, — a rendőrséget is értesítették a dologról, 
A rendőrségen dr. Farkas Lajoshoz, a bűnügyi 
osztály vezetőjéhez került az ügy. A tanácsos rend­
kívül óvatosan fogott a vizsgálathoz. Titokban egyen­
ként idézte magához a cég alkalmazottjait s mind­
egyikkel közölte, hogy az illető van hivatva a való 
igazságot megmondani ebben a bonyolult ügyben« 
Az alkalmazottak el is hitték ezt és lassan bevallot­
tak mindent. Elmondták: ki mennyi gyanúsat tudott 
vagy látott, vagy csak sejtett is. Ennek alapján a 
rendőrtanácsos összeszedte az ügy aktáit és péntek 
reggel két detektív kíséretében személyesen is el­
ment a cég raktárába. Átkutatta, átnézte a helyisé­
get, az árukat. Végignézte milyen kezeken, aláíráso­
kon megy keresztül az áru, mig forgalomba jön és 
főleg azt kutatta, ki utalványozta ki az árukat. A 
vizsgálat péntek estig tartott, akkor a rendőr­
ség elvonult a helyiségből és tudatta a főnök­
kel, hogv biztos nyomok vannak a kezében. 
Szombat reggel a cég két főalkalmazotljai, Kell 
Jenő irodafőnök és Hirschl Sámuel raklárfőnök 
nem jöttek be az irodába. Az alkalmazottak sugdo- 
lózni kezdtek, rojipant különösnek tartól Iák, hogy 
ebben n válságos időben éppen a két főember hiány­
zik, gyanakodni azonban abszolúte nem mertek. 
Kell is, Hirschl is ugv álltak előttük, mint a becsü­
letesség mintaképei. Maguk a főnökök sem értették 
meg, hogy miért nem jöttek irodába és délelőtt 11 
órakor elküldték a szolgát a két főtisztviselő laká­
sára. A szolga félóra múlva, amikor visszajött, azt 
jelentette, hogy mindkettőjüket kocsin bevitték a 
rendőrségre. Kell Jenő és Hirschl Sámuel csak rövid

ideig voltak a rendőrségen, mert vasárnap mind­
kettőt bekísérték az ügyészség fogházába. A bfinilk 
tulajdonképpen nem is sikkasztás, hanem lopás. 
Kellnek vidéken összeköttetései voltak s ezeknek a 
szállított kékfestőárut tetemesen olcsóbb áron adta 
el. Az ügyben azonban szüksége volt Itirschlre, aki 
kiutalványozza az árukat. Hogy több alkalmazottnak 
is része lett volna a dologban, eddig még nincs 
kiderítve. Annyi azonban bizonyos, hogy a lopást 
több, mint öt éve űzték és legkevesebb 80 000 ko­
rona a cég kára. A rendőrség tovább folytatja a 
vizsgálatot. A cég helyiségei el vannak árasztva tit­
kos rendőrökkel, akik megfigyelik a személyzetet.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* A városligeti színkörben szombaton az ott ven­

dégszereplő AT/ró Lina, Vendrei Ferenc és Feld 
Mátyás kedvéért Jakobi és Laufs A bolondok háza 
cimü bohózatát elevenítették fel. A rcprize nagy 
közönséget vonzott a színkörbe, de az előadás nem 
érdemelte meg ezt a nagy érdeklődést. A vendég­
művészek jobb ügyhöz méltó igyekezettel próbált- 
táic ugyan megmenteni a sikert, igyekezetük 
azonban _ hajótörést szenvedett, mert partnerjaik 
úgy látszik még szerepűket sem olvasták át s néha, 
ha a súgó szavát nem értették meg, kinos za­
var keletkezett az. egész színpadon. Az Or- 
may Mariska szerepét játszó Teleki például 
rövid kis szerepéből egy szót sem tudott, de sze­
rencsére a nővérét személyesítő Penész Ilonka el­
mondta helyette az egész szerepet, mindig hozzátéve 
• ugy-e Mariskám, ezt akartad mondani». A vendég- 
művészeket nz első felvonás után a közönség zajosan 
ünnepelte. K'ikó Lina egy pompás csokrot is kapott, 
de később a rossz előadás még velük is éreztette 
hatását. A félnyolcra hirdetett előadás különben 8 
órakor kezdődött, ami ugv látszik rendszer Feld ék­
nél. A színház ajtaját tiz perccel 8 óra előtt nyitot­
ták ki s addig a közönség a szinliáz előtt csoporto­
sulva, szidta és szidja mindennap az aréna óráját, 
amely minden nap ellop tőle egy becsületes félórái.

NYILTTÉR.*)
Vér gyógyítás,

Memopatia.
Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerre! lesz 

alkalmazva köszvény. asztma, szív-, vese-, gyomor-, bel 
és hólyagbánta'maknál, súlyos idei)-, vér- és bőrbajoknál 
Biztos védelem izélhüdós és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Mováes J.
egyetemi orvostudornak (Hcmopata) rendelő intézete van
Budapest, V., Vócl-körut 18. szóm alatt
Rendelés naponta 9—12-lg és 3—6-ig. Díjazott levélre válaszol
Betegeket intézeten kívfll is kezel. — Nehéz betegeknek

legbiztosabb gyógymódja.

• E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Jókai Mór hagyatéka. Feszty Arpádnő jogi 

képviselője tudvalevőleg kérvényt adott be a VII. 
kér. járásbírósághoz, hogy a Jókai Mór hagyatékát 
leltározó közjegyző Charmant Oszkár helyettesét, 
dr. Dokkért mozdítsa el a bíróság a további leltá­
rozástól s helyezze zár alá Jókai egész hagyatékát. 
A bíróság e kérelemnek nem lett eleget, hanem 
utaeitotta n közjegyzőt a leltározás folytatására s 
a zárlati kérelem tárgyalására a mai napot tűzte 
ki. A járásbíróságnál Reimer Géza biró elölt ma 
megjelent dr. Vázsonvi Vilmos országgyűlési kép­
viselő Jókai Mór özvegye képviseletében és dr. 
Füredi Mér P'eszty Arpédné megbízásából. Megjelent 
továbbá dr. Kobler Ferenc fővárosi tiszti ügyész is, 
aki azonban csakis a kiskorú oldalrokonok érdekében 
az iratokat tekintette meg s ezzel eltávozott. Feszív 
Arpádné képviselője a bíróságtól ma már nem kérte 
a zárlati kérelem érdemleges elintézését, mivel azt 
idf.zerünok nem lartja. Ur, Yázsonyi Vilmos ennek
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folytán kijelentette, hogy észrevételeit csakis a zár­
lati kérelem előterjesztése esetén fogja megtenni. A 
bíróság ez alapon a tárgyalást bizonytalan időre el­
napolta. — Itt említjük meg, hogy Jókai Mór öz­
vegye julins 15-én a könyvtárt és csigagyújteményt 
közjegyzővel lepecscteltette, minek folytán a zárlati 
kérelem e tekintetben tárgytalan lett.

= Fenyő Sándor mindenáron nyaralni akar. 
Megemlítettük, hogy Fenyő Sándor kérelmet intézett 
a törvényszékhez, hogy tárgyalásáig valamelyik kül­
földi fürdőhelyen tartózkodj lássák. A bíróság e kó­
róst megtagadta. Most Fenyő oda módosította kéré­
sét, hogy tekintettel a fővárosban uralkodó nagy 
melegre, engedje meg neki, hogy pőrének tárgyalá­
sáig Pécelen vagy Gödöllőn tartózkodhassál a tár­
gyalás napján azonban meg fog jelenni a bíróság 
előtt. Fenyő azt is kijelentette, hogyha a bíróság 
kivánia, péceli, vagy gödöllői tartózkodása idejére 
rendőri felügyeletnek veti alá magát s a rendőri fel­
ügyelet költségeit is megfizeti. A bíróság Fenyőnek 
ezt a kérelmét is elntasitolla s nem engedte meg 
neki, hogy a tárgyalás határnapjáig a főváros terü­
letéről eltávozzék.

KÖZGAZDASÁG.
A szervezkedő gazdák. A íőldmivelésügvi minisz- 

tet a csapói és szökefalvi gazdaszövetségek, to­
vábbá a radnóthi, marosnyrai és kerelöszenlpáli 
gazdakörök alapszabályait, a szeged-alsóvárosi róm. 
katholikus mezei gazdák egyesületének, az Öttömös 
és vidéki gazdakör, a délvidéki főldmivelők gazdasági 
egyesülete temesujfalui községi egyesületének, a 
n aszályt gazdakör alapszabályait, továbbá a Békés- 
vármegyei Gazdasági Egylet és a Kiskuküllövár- 
megyei Gazdasági Egylet módosított alapszabályaid 
nemkülönben a nagykapornaki gazdakör alapsza­
bályait bemutatási záradékkal ellátta.

Kivándorlási ügynökök. A belügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök az alább meg­
nevezett egyéneknek a tengerentúli kivándorlók szál­
lítására engedélyt nyert «Cunard Steam Ship Com­
pany Limited» liverpooli hajóstársaság által az 
1003 : IV. törvénycikk 15. §-a értelmében szállítási 
szerződések megkötése céljából történt alkalmazását 
jóváhagyta. Ezen egyének a következők: Fismán 
Sámuel vállalkozó, székhelye Ungvár, Ung és Bercg 
vármegyék területére; Kovács István magánzó, szék­
helye Kaposvár, Somogy vármegye területére: László 
Fülöp bankár, székhelye Kassa, Kassa város, Abauj- 
Torna, Szepes és Zemplén vármegyék területére; 
Orbán Ignác kereskedő, székhelye Szentgotthárd, 
Vas és Zala vármegyék területére.

Magyar gyümölcs a düsseldorfi kiállitáson. 
Tallinn földmivelésügyi miniszter kiváló súlyt fek­
tet arra, hogy a düsseldorfi kertészeti kiállitáson, 
melyet főleg a német gyümölcsnagykereskedők láto­
gatnak, a magyar gyümölcs minél vonzóbban és 
méltóbban mutattassók be. Hogy a hazai közönség 
is lássa, mit mutatunk be exportunk e fontos állo­
másán, az Országos Kertészeti Egyesület, a minisz­
ter támogatásával Budapesten is kollektive bemutatja 
a Düsseldorfba szállítandó gyümölcsöt. Megjegyez­
zük, hogy Düsseldorfiján csak azok a kiállítók vesz­
nek részt, akik naponkint nagyobb mennyiségül is 
képesek exportálni.

Országos sörárpa-vásár Miskolcon. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület, ngyis mint a Gazdasági 
Egyesületek Országos Szövetségének Központja, a 
Borsodmegyei Gazdasági Egyesület, a Miskolci Ke­
reskedelmi és Iparkamara és a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete Miskolcon augusztus 17-én, szerdán a 
vármegyeház nagytermében országos sörárpa-vásárt 
rendez. A vásáron résztvenni óhajtó eladó árpájából 
a «Borsodmegyei Gazdasági Egyesület» titkári hiva­
talának faj és minőségenkint 5 kilogramm mintát s 
amennyiben az árpa eladásával a Magyar Mezőgaz­
dák Szövetkezetét óhajtja megbízni, egyidejűleg 
ugyanazon mintából négy kilogrammot a Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezetének (Budapest, Alkotmány- 
ulca ül) is beküldeni tartozik. A minták legkésőbb 
augusztus 15-ig beküldendők. ............

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Bau1 igen jó kereslet és megfelelő kínálat mel­
lett az irányzat szilárd volt. Elkelt körülbelül 4000 
mólermázsa 15—20 fillér magasabb árakon.

Egyéb cikkek hazával egyetemben szilárdak.

Uj-buza.
7iszavldil i: 100 mm. 81 k. 10.50 korona, 2000 

mm. 82 k. 10.50 korona, 2000 mm. 81 k. 10.50 
korona, 600 mm. 81 k. 10.40 korona, 500 mm. 
82 k. 10.45 korona, 1000 mm. 81 k. 10.45 
korona, 1000 mm. 8V5 k. 10.45 korona, 200 mm. 
81 k. 10.45 korona, 100 mm. 81 k. 10.50 korona, 
100 mm. 81 k. 10.30 korona, 200 mm. 81 k. 
10.15 korona, 100 mm. 81 k. 10.35 korona, 450 
mm. 81 k. 10.40 korona, 275 mm. 80-5 b, 10.40 
korona, 250 mm. 80 5 k. 10.40 korona, 200 mm. 80 
k. 10.45 korona, 500 mm. 80'5 k. 10.42 5 korona, 
300 mm. 80 k. 10.40 korona, 350 mm, 80 k. 
10.35 korona, 100 mm. 80 k. 10.32-5 korona, 200 
mm. 80 k. 10.40 korona, 100 mm. 800 k. 10.40 
korona, 200 mm. 805 k. 10.40 korona, 300 mm. 80 
k. 10.40 korona, 100 mm. 82 k. 10.40 korona, 200 
mm. 81 k. 10.40 korona, 300 mm. 8V5 k. 10.40 
korona, 100 mm. 80 V. 10.40 korona, 100 mm. 80-3 
k. 10.40 korona, 200 mm. 78 k 10.07-5 korona, 100 
mm. 78 k. 10.07-5 kor.

Pesimcgyevidéki: 200 mm. 81 k. 10.35 korona. 
300 mm. 80 k. 10.32 korona, 400 mm. 80 k. 10.37 
korona, 300 mm. 80 k. 10.37 korona, 100 mm. 
80 k. 10.37 korona, 150 mm. 80 k. 10.22 korona. 
150 mm. 80 k. 10.22 korona. 200 mm. SQ k. 10.25 
korona, 100 mm. 78-2 k. 9.40 korona.

Bánsági: 300 mm. 80 k. 10.22 korona.
Budai : 100 mm. 80 k. 10.30 korona.
Romániai: 3000 mm, 80 k. 10.32 korona, 3000 

mm. 80 k. 10.12 korona.
Ó-Buza.

7 iszavidéki: 250 mm. 80 k. 10.45 korona, 400 
mm. 80-5 k. 10.45 korona, 200 mm. 81 k. 10.40 
korona. 500 mm. 79 k. 10 40 korona, 100 mm. 79 
k. 10.30 korona, 150 mm. 78 k. 10.20 korona, 150 
mm. 78 k. 10.20 korona, 270 mm. 77'5 k. 10.25 ko­
rona, 4000 mm. 77-5 k. 10.27'5 korona, 130 mm. 
77"5 k. 10.10 korona,

Pestmcgyevidéki: 1000 mm. 80 k. 10.35 ko­
rona, 100 mm. 80 k. 10 30 korona, 150 mm. 78 5 k. 
10.10 korona, 100 mm. 78-5 k. 10.10 korona. 

Vcrbászi: 2500 mm. 77-8 k. 10.25 korona. 
Bácskai: 170 mm. 77 k. 10 10 korona.
Dunai: 2200 mm. 75-5 k. 9.70 korona.
Szerhj 1400 mm. 76-5 k. 9,57-5 korona, 1500 

mm. 77-5 k. 9.57-5 korona.
Raktárára : 4000 mm. 75*5 k. 9.70 korona.

Rozs.
O áru : 200 mm. 7.55 korona, 400 mm. 7.45 ko­

rona, 1000 mm. 7.50 korona, 200 mm. 7,20 korona, 
430 mm. 7.15 korona.

L’j áru: 500 mm. 7.65 korona, 500 mm. 7.G0 
korona, 300 mm. 7.65 korona, 200 mm. 7.55 
korona, 260 mm. 7.75 korona.

Árpa.
O á?u: 550 mm. 6.40 korona. 
l’j arn: 100 mm. 6.25 korona,

Zab.
100 mm. 6.85 korona.

Repce.
200 mm. 10.40 korona.

Ärtölc-törsde»
Teljes üzletcsend uralkodik a börzén. Kötések 

csak elvétve történnek. Az irányzat mindazonáltal 
szilárd s a Salgótarjáni Kőszónbánya és Kima- 
mnrányi részvények magasabb árfolyamokon ke­
rültek forgalomba.

Az elötflzsdén jegyeztek:
Osztrák hitel _ _ _ fi,47.50 637.50 637.60
Magyar hitel _ 748 50 748.50 748.60
4°/o koronajáradék _ »7.15 97.15
Loszámitolóbank____ 499.— 499.— 409*—
Jelzálogbank részv. _ 506.— 506.— 506.—
Rimamurányi _ — „ 491 60 491.50 —.—
A Hamvasul  —. — 633. — 633.— 683.— —• —
Városi villamos __ 828 60 328.50
Budapesti Közúti —_ 570.— 670.— 570.—

A déli tőzsdén zárultak :
Osztrák hitelróezv6ny„ 647.50 —.
Magyar hitelrészv. _ 748.60 — —
4°/o koronajáradék _ 9716 _
Leszámitolóbank _ 499 —
Jelzálogbank részv. _ 606 —
Rimamurányi _______ 491.50 —._ —.
A Hamvasul _ ... 633.— _._
Városi villamos _ _ 329.50
Budapesti közúti — _ C70.— —.— —.—

REGÉNY-CSARNOK.

KATINKA.
Irta: Somogyi Lajos. Í6)

Katinka beszélt Jolánkának Lászlóról, elmondta 
mily szép, milyen hős és milyen erős, féliste­
nek tulajdonságaival ruházta fel, csakhogy na­
gyon bele szerelmesitse. Jolánka pedig elmon­
dotta, hogy milyen csélcsap, hogy mennyi leányt 
bolondá tett, hogyha azt mondja: «Szeretlek» 
még akkor is hazudik, erőlködött, hogy kisze- 
relmesitse belőle. Akkor pedig Katinka indítvá­
nyozta, hogy Jolánka menjen jobbra, ő meg 
megy balra virágot szedni. Szégyeltek egymás 
előtt simi. Este azután Áhi mondotta el neki, 
amit tudott, ő majdnem mindennap átrándult 
Fejéregyházára. László nem bánta, ha ott ődön- 
gőtt körülötte. Sok barátja volt közelében, örültek, 
hogy Katinka szabad. László tudta ezt, nem 
akart előttük búsulni, vig volt, mulattak, csak 
éjfél után tűnt el közülük, vitte a rózsákat Ka­
tinkának. Katinka pedig odaadta Jolánnak.

A László küldte. Egyik napon Áhi azzal a hír­
rel jött, hogy László gazdasszonya, az öreg Klári 
néni átjött Joíánkáékhoz, hogy minek, azt nem 
tudja, de hogy egy levelet is adott neki, meg 
nagyon beszélt vele, azt látta. Biztosan szereti 
már a Joiánkát, hiszen Ábi annyi szépet beszélt 
neki róla.

Egy kicsit összeszorult Katinka szive, most, 
miután tudja hogy mást szeret. Mintha sajnálná, de 
csak talán a jó testvért. Sajnálná benne, ki el­
veszi tőle még a szeretetett is, hogy annak a má­
siknak adja. Kiváncsi volt arra a levélre. Úgy 
szerette volna tudni, mi van benne irva. Meg­
simogatta ÁbiL

— Ugy-c, kedves Ábim, elmégy, megtudod, mi 
van abban a levélben. Én szeretném tudni.

Hogyne ment volna Ábi, hogy az ő szeretett 
kisasszonykája meg akar valamit tudni. Hogyne 
tudná meg. Rohant Kállayékhoz, talán még ott 
lesz Klára néni is.

Katinka meg ment szegényeihez, ment a gye­
rekek közé. Játszott velük, mesélt nekik a Jézus- 
káról, vitt a kis gyerekeknek süteményt, vari 
nekik ruhácskát, örült neki, hogy ő maga vár­
hatta. Éppen a kedvenc gyerekeivel játszadozott, 
akik az utcán a porban fetrengtok, mikor látja 
szaladni Klára nénit, utána meg Abit, mintha 
kergetné. Katinka megijedt, talán Abi erővel 
akarja elvenni tőle a levelet, pedig akkor min­
dent megtudnának. Klára néni alig tudott be­
szélni, annyira lihegett.

— Jaj aranyom, baj van, az a szegény Tóthné, 
tudja, az, aki fekszik ott a felvégen, nagy beteg, 
szaladok a bábáért, nincs az egész faluban egy 
lélek, aratnak, a bába is gyűjt, megyek a mezőre 
ez a haszontalan ember meg nem akart ott 
maradni, pedig hátha szükség lesz reá, velem 
akart jönni, minden áron. Jaj lelkem, kisasszony- 
kám, de jó volna, ha elmenne ahhoz a szegény 
asszonyhoz. Ott a zöld házban fekszik. Én 
meg megyek a mezőre.

Srnlndt tnváhh Áhi mnrr------ ; ------------ -- D V« «M» •. «*. tkwuuuu Íj
sietett, szegény asszony egyedül van. Már 
messziről hallott gyerek ordítást, mikor pedig 
az kipirulva az ajtóhoz érkezett s benyitott azon 
meglepetve látta, hogy egy férfi van a szobában 
egy kis gyermeket dajkál, az ajtónak háttal volt 
s igy nem láthatta vonásait. Egy pillanatra raeg- 
á’lt az ajtóban s mosolygott azon, mint igyokszik 
Hz a hatalmas ferli ezt a kis gyermeket csititani, 
de nem fair vele. A síró gyermek vette észre a 
a felé nyújtotta kezecskéjét és most már félig 
pityergett.

— Néni, éhes vagyok.
A férfi megfordult s boldogan suttogta.
— Katinka.
Katinka meg szemlesütve rebogc:
— László, maga itt ?
— Igen, itt vagyok, erre jöttem s meghallottam 

a gyercksirást, láttam két embert kifutni innen, 
az egyik talán Ábi volt, mert nagyon bicegett be­
jöttem. Én mindennap meglátogatom betegeimet

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóválalat.
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Legújabban megjelent imakönyv a tanulóifjúság számára ! ! ! ! ! ! ! !

ÁJTATOSSÁG KÖNYVE.
Imák és énekek a kath. ifíuság számára.
Az esztergomi egyházi főhatóság engedelmével kiadja a

SZENT-ISTVÁN-TÁRSULAT.
Ára erős vászonkötésben 60 fit!, se Ára erős vászonkötésben 60 fill,

Kedd, 1904 julius 26-án.
Fővárosi nyári színház.
Ternyei Lajos vendégfölléptével

A dolovai nabob leánya.
Wezdete fél 8 órakor.

Városligeti nyári színház.
A bolondok háza.

Kezdete fél 8 órakor.

Olvasóink figyelmét felhívjuk a

KALAP-KIRÁLY
s----- tavaszi elsőrangú különlegességeire ——

Budapest, Kossuth Lajos-utca
—-——.==—— (Klotild Palota). — 

3, 4 és 5 koronás különlegességekben 
elismert specialista. Divatlap küldetik. 253

Brázay-féle
sdsborszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üven 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt

Kállai Lajos motortelepe, Budapest, VI., Gyár-n. 50

bitang ooópléséit 111

A leiemkor legegyeserRbb én Vég- 
(DkéleteteM) motoros A|»l5-ké#zlete.

G*p*ss nélkttl könnyén kenlhotok. 
Ezen legújabb motorok torje-xtAie értekében 

baazoAlt gőzgépek cserébe Tétetnek.

Ajánlja teljes jótállás mellett benzinmoto­
réit malom- én tparüjcenire, ralamint

villamos benzifilokomo-
bil-cséplgkészieteit két-1
fős tisztitó-szerkezeliei i
I! Egyedül létező újdonság!!

Önműködő, ellenőrző és biztosító-szölop. 
Kfilrin mr-fipazdtuÉ-pf - ^'Í,,vpr tí.
mit lmok, Járgönyak, cséplők, vétó- 

gépek etb.

sor Ezra inotorcséplő-készletek felülraalhatlan kitűnősége felöl tudakozódni lehet:
2á.t? nn|Al Maros—wemetl (Erdély).
Sarljj Bálint földbirtokfw urnái Nagy-Cgmánd (Komárummá* 
Poron ozy György plébános nrn;<r Ipoly szál ka (Honim.)»
«•ffy Janó» flHctbbiukos urnái Beleg (Somogyin.). atb. stb.

Legbiztosabb olosó ttsem !
Balog (Somogyin.). atb. stb. 5092

Arjegytók kívánatra bérmeníve

Hirdetéseink alap­
ján történt ren­
deléseknél szíves­
kedjék mindenkor
lapunkra hi­

vatkozni.

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
(205 '

SCHMIDT M.
szíjgyártó, nyerges és bóröndös

Bpest, Vm., Kereposi-at 25. 
Kocsizó- és lovagló-szerszámok. 

350 Mindennemű utazóböröndök.
■egrendaJósek ét Javítások pontosan 6s lotányosan eszközöltetnek.

Megjelent I

Á „Kiviteli Címtár“
III-ik magyar kiadása.

Ára 5 korona. Ara 5 korona

Kapható a Kiviteli Címtár kiadóhivatalában

Budapest, Vili. Szeiitkirályl-u. 28.

? Megjelenti
Szekrényt Lajos fordításában.

Lewis Wallace, Ken-HAr, regény Krisztus­
ról, két díszes kötet, 399 és 397 lap. Í01 képpel 
Ara a két keletnek 12 korona.

Sienldewict Henrik, Quo vad le ? regény 
Ncro császár korából, két díszes kötetben 289 
és 303 lap, 36 képpel. Lengyelből és teljesen 
a lengyel eredeti szerint tartva. A két kötet 
ára 9 korona.

Sienkieurict Henrik, Volyodyiovezltl ur, 
(a kis lovag) tört. regény a lengyel-törők bábom 
korából. A két kötet (290 és 283) lap ára dísz- 
kötésben 8 korona 40 fillér.

Dr. Mat/ Károly, Karácsony, Utazási 
regény. A 600 lapot tartalmazó kötet ára disz- 
kötésben 6 korona.

Kaphatók a Magyarság kiadóhivatalában,
BUDAPEST,

VIII., Szentkirályi-u. 28.

pH
fi Postakíltséoael ,

^acojtatol

^^[clyjAslcri^ij

h

----- 'íltséggel együtt l.K..4 O.}! ért ,,
jut A) :P£TfRFV TAMAS

története,nemzetmagyar
Lií/esztii

Szép félviszooklllísliia, színes torftóttas lür. 29 ÍR
iletrendetiw*

latván-Tártelat tónyvkladóhlvaüUéaaa
Ät^entiOrtUyt-ulmnt &AJ

SCfWüfi

Kalap-különlegességek: 
NEUBART BEZSŐ-nél

Minden szó3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill, 4PE.O HIRDETÉSEK

legújabb divatalakokban 
v, 4, 5 kar.-ért kaphatók 
BUDAPEST. 

Ke$*epesi-uí íl. szám.

A legkisebb hirdetés
Am> 30 fällÄT-

IPC A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint íO-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdező,ködösekre 
ingyen felvilágositást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbdlyeget beküldi. Ila 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszbélyegen felül még 
10 fillér küldendő.

Bútort
és kárpitos munkákat rész­
letfizetésre is ad Lfiwy 
Lipót, VI., Lázár-utca 18.

Papi házhoz,
vagy éltescbb úrhoz gazd- 
asszonynak ajánlkozik, 30 
éves házias, rand-zeretö 
asszony, ki nem annyira 
ti.'-étéire, mint jó bánás­
módra reflektál. Szives 
ajánlatokat kér «Hcndsze- 
retö* II. kér., Főposta po-le 
restante alatt. 36

Díjtalanul

adok felvilágositást és min­
den elöleges költség nélkül 
eszközlök ki 20H kor. után 
4 kor. havitörlesztéses (ke­
zesség melletti), továbbá 
200 kor.-tól 400 kor.-lp ter­
jedi) (kezcsségnélküin és 

legelőnyösebb ingatlanl, 
tisztviselői és 1000 koronán 
kezdődő rendes váltókölesö­
nöket. Végül (OHO kor.-ifl 
terjedd s azonnal folyósítható 
8n/o-os, rövid lejáratú ma- 
gánkölcsönöket. Bankkép­
viseleti iroda. IV. Képiro-utca 
|l. sz., III. em.

Eladó
ebédlő és mntracdivánok, 
ottománok, jó és olcsón. 
Füzér! Kárpitos,Magyur-ulca 
23. szám. Javításokat élt*■- 
gadok. ül

Használt férfiruhákat
fehérneműt, szőrmeárukat 
slb. veszek legmagasabb ár­
ban. Singer Markus, Ltijza- 
11 le a ló., ajtó 10. sz.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú a dóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
tij kölcsönt akar lelvonni, 
oly pénzt, melyre csak 4n/o 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a töke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes biza'ómmal forduljon 
Geflnsfrlil S.-liez 

Ruuapest, Ktrály-n. 23. sz.

Domonkos Lajos

úri és női cipész mester

Budapest, Teréz-körut 32.

Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitményü 
úri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. — 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon- 

I tosan eszközöltetnek.

LINTEBNER 0D0N
vendépliíje

Soroksári-utca 41. ozám.
Kitűnő magyar konyha, ha­
misítatlan magyar borok. 
Különösen ajánlom saját 
termést! ó-budai vörös és 
Rizling-lioraimat. Kedvező 
ebéd- és vacsora-bérlet. 
Szép kerti helyiség az ud­
varban. Pontos és figyel­

mes kiszolgálás.

elmer fs clmíi’ibLt Scstv.

Készít: fa, vászon, bádo; 
öntött cs üve.g-cimtáblákat 
Specialista tiveg-cimtáblák 

készítésében.

Budapest, IX,. Soroksári-u. 21

Ingyenesen
közvetitek mindent a vnn 
gon I válaszbélyeget kérek. 
«Tnlogdi» Marosludason.Aranyfény

izzói estek a leg­
jobbak, darab l a 

OO fillér.

Lakásokat
csekély dij melleit közvetít 
«Fővárosi Lakásközvetilő» 
Kossuth Lajos-u. 16. 2S6/I

Szép festésű
fűszer és csemege táblák 
eladók. Kováts, Buda, 
Fő-utca 4. szám.Liliput 40 filler.

Adria öngyújtó
1 korona, vidékre 
ut/nvétel mellett.

1 formt
bet; részletre elegáns fér 
ruhák mérté' szerint ok 

ron kaphatók. Wcisz Jakab 
Józsct-kOrut 31/a.

Szobákat
Két kis

Singer varrógép olcsón el-
I adó, IzabclJa-Lér 3. 11 abán.

csekély díj mellett közvetít 
« Főváros I I .aká sköz veti tő »
Kossuth Lajos-u. 16. 286/II.

Aranyfóny
Józseí-kőrut 9.
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Becslési áron alul adatnak el még a lent felsorolt cikkek, mivel azok többé raktáron nem lesznek.
! elegáns Sephir pongyola _ beesár 5 
: remek delain pongyola ... « 12.
I remek szövet felső szoknya « 12..
* gydnyörü angol szövet v. ludtef-alj « 10.
1 remek f. selyemfényű cloth

alsószoknya______*............. « fi.a
1 selyem tafft alsószoknva

(suhogó) csipkediszszel < ifi -
1 elegáns tavaszi Havel ok finom

ango.1 kelmékből............ . . « 16.-
1 finom aeiövetruha minden azinben « 25.
1 legfinomabb selyomblouz ... « 15.
1 remek costtim, kabát és alj • 24.
1 doubl« szövetgallér, kockás

belsőiével      « 14-
1 Hnom selyemrnha, elegáns,

dús díszítés...____ _ ... « 45.,
1 finom utazó köpeny... __ « 12.-
1 tiszta cérna abrosz, 6 szalv.

aj out széliéi __________ «

eladási ár 2.50 frt
5__•
5.50 «
4.50 a

tolltartó ágyhuzat, erős, mint 
a bér, 80 rfif ... ... ... becsal 8 50, eladási ár fi - fti

1 8 - «

12.- «
6.50 e

« « 3.25 • 1

Minden vevő 10 korona rendelésre

1 Fiús-pápa vászon, remck'min. < » 60
1 vég tiszta len créász, al­

kalmi vétel __    . 22.—, «
f ablakra v. csipkefüggöny, remek

minta..........................«. _ « 4.50, «
l tct. vászon pohártörlő ... « 2.40, «
I smyrna-szőnyeg, ÜöO az., 8 m. h. « 18.—, «
1 méter valódi spárgaszőnyeg.

tartós minőség, 90 rtzőles... « 1.25, *
l méter ugvanaz, 65 széles « 1 10, «
; vég irlaudi vászonj 64 róf__ < 17.—, «
chine paplan, *2 személyre, ujd. « 12.— , «
valódi clothpapian, remek min. « 8.50 «

faszon ingek ...   ... « 1.50 «
gazdagon díszítve ............ « 3.—,' <
ruhára való remek delnin7mh\ minden színben... 
agyanaz másfajta delain 7 méter... ...____

« 525«

e 12 50«

« 2.25« 
« 160« 
« 8&Oi
« —.85 « 
« — 70 « 

■ 0.25 «
« 4*25« 
• — 65 « 
« 1.50 « 

3.75 « 
.. 2.10 «

3 50 « 
8 75 «

1 ruhára való teke«* Umgirn 1 Sfl nsólee, 5 m. 8 38 bt
1 tclies blourra való tiszta selyem,

4 méter.. ..................... — becsár 7.—, eladási ár
J vég rtitnburgi vászon, 88 m. « 18.60 
1 végdamaszt csinvat ágynemű,

esiko.9 vagy virágos ... __ «
1 vég cérna kanavász 80 röf «
I ágy és asztalkészlet (8 drb) «

a legfin. nehéz mlníiNÓfitt «
1 ablakra való szövetfüggöny... •

a legfinomabb nehéz minőségit «
1 tucat finom zsobkcudő______ •

a legfinomabb .................... «
a legfinomabb cérna bat ezt, tct «

1 mirtus-koszorj, fátyollal együtt «
Csodáló lepedő-vászon, gyepen 

fehérített «
A^y elé valu remek minta Smyrna «
A legjobb fajta smyrna_____
1 kész vászonlepedő______

egy smyrna szőnyeget kap teljesen ingyen és egy életnagysága krétarajz-arcképet.

18—, 
9 80 

10.50, 
17—, 
2.60,
2.50,
1.50, 
2 60, 6-, 
fi.—,

16.—, 
— .75
3.60
1.90,

r 6.50« 
I 4.851 
E 5 36 « 
t *50« 
i 115« 
r 126« 
* —.76 « 
I 126« 

2 50« 
r 3 — «

7.75« 
r —.38 « 

1.80« 
r —.85 «

HERCZEG äs MORVÁT Budapest, Kerapesi-ut 52.
®® eeeee#e#s####ess#l

I r,' mrill nvM 1 f-érOnk uj kedvezményt nyúlt akként, ho;y 
; r IU « nini]] ■ minden vevőnek, ki 12 forintot meghaladó I rendclményt tesz. n en|rt t arcképe

vagy b lírm oly tct ezé™ szerinti kis fénykép után egy

életnagysáfju fényképet
r— sssssss teljesen ingyen — —
készít hä kivitelben, 60 cm, magasságban, e.snjmn a díszes
keretért (passe-partout), amelyben az életnagysága íénvkép 
foglaltatik, az UnkSUséuOnket, 1 irt 60 krt számítunk.

Az ipar 12 forint f darab összecsukható vaságy aoél- 
eodrony-betéttől. 3-rótQ matraccal és 
térítővel.

12 forint 50 krajcár egy darab selyempaplan 
fodorral és zsebbel, minden színben, 
125 cm. széles, 180 cm. hosszú.

- Megrendelhető csakis —----------- -eremre« Sestvérek

Paplan- és matracgyár, szőnyeg- és vasbntorraktár.
MT Árjegyzéket bérnientve és Ingyen küldünk.

Olcsó Iesszebb—L eg j o a B .„..Legolcsóbb.

KÁVÉ ÉS TEA PUMOSJÜR.

L

Am egyedül léteié valódi angol

SZÉPITŐSZER
a Balazsa-féle valódi angolmr ÜGORKA TEJ,

mely nzounal eltávolít minden széptől, 
mattoltot, pattanást, borátkát (mites- 
ser) stb. és az arcnak biss üdesóget, 

fiatalságot kölcsönöz.
Egy üveg ára 2 K, ebhez Ugorka-izspean 

I E, poodre 2 K.
-.7-.-.—,- Ralaecn kernel Rw- Budapest. desi hely: Daltlbiid IkUfíibí szrz-ára Erzsébettalva.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Budapesten: 
Török Józscl gyógyszertárában, Kiiály-u. 12. és Andrássy-ut 28.

Föszőtküi-

Sportkedvelök és kerékpározók figyelmébe.
Motor- cskerékpár-gnmmikaf. 
Kerékpárokat Merkúr, Champion, 
Courir, Mars-kerékpár, alkatrészek 
a legjutánynsabb árban szállít vi­
dékre is P0U.1CSEK JOZNKF 

és TSA szakmcchánikai, elecktrotechnikai és kerékpár- 
iivártó céíf. — Budapest üzlet és raktár: VI.. Andrássv-ut fii 
gyár, VI., Eötvös-u. *37. — Angol Tennis-labdák raktáron.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
— A magyar távirati iroda szélűiéi. 295

——— ARAK: .
1 II. Hástarfáhl... __ —
1 « Portorlco ... __
1 « Portorlco............
f « Hub» (finom) ... ... ...
1 « Kuba (legfinomabb) ... ...
1 « byílnny (finom) __
1. « IWocca ... __ ... w ...
f ■ Mocea ^legfinomabb)
1 « Arany Jav» ....................
1 « Arany JAt» (igen finom)

w:

<i: 

ti-:

frt 1.20 
1.30 
1.50 
1.70 
1.90 
1.50 
1.40 
I.GO 
1.40 
1.60

Különösen ajánlom naponta frissen pörkölt kávéimat
1 ki Tegyen pOrkölik&vé 
1 « Finom pörkölt ...
1 « hűha pörkölt __

frt 1.40 
• 1.60 
« 1.80

i ÖSSZEHAJTHATÓ VASA6Y f ACELSOOfiÖWV
3KIVEHETÖ MATRACCALtOFrr. ÁGYBETÉT 5Frt

GICHNER JÁNOS

Kávéhoz csoraaiiolható:
frt 1.60 

H .-.85 
tr, . I.2S 
h- .—.65 > .-.30

*/< U Mandarin ee. kev 
« Mandarin ee. kev 
« HAetarfA*»! ... ...

!/i « H 4*1 art Ah. I ...
1 ciomag törroelAk

41/ kilós postMsiknál (melybon több fajt a is kitld- 
/ helö) már a vidókre is toljnsen bórmcrth'e ós 
/2 ehráaoitfi küld

Balogh László
kávé* és (ca-klvitell üzlete BUDAPEST.

Főúzlet és iroda: (l„69)

VII., Itotteubillcr-utcn 12. szám.

paplan, matráo é* kárpitosárn gyároa, sa5- 
nye , függöny, vasbutor atb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bórmentvo küldök. Vidék 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadafik.

Minden őszülő egyénnek nélkülözhetetlen a Tábor-féle

Haj-Regenerateur
Ez nem hajfestő! Ártalmatlan ! Színtelen folyadék I
Sem a kézen, sem a fejbőrön, sem a ruha szövetén 
semmi foltot nem hagy és épp oly egyszerűséggel hasz­
náljuk, mint mikor vízzel bekenjük a fejünket. Az ősz 
hajat 8—10 nap alatt, olyan színűre varázsolja, mint 
az fiatal korában volt, anélkül, hogy festené. Férfi és 
nő egyaránt biztos eredménvnyel használhatja. Hatásáért 
elvállalom a kezességet! — Arc szépítésére a leghatáso­
sabb a csoda-crém. Szeplfít, májfoltot és min­
den arc,tisztátalanságot 4- 5 nap alatt eltünteti és nem 
engedi, hogy újra kiüssön. Hatásért teljes szavatossá­
got vállalok. jira 1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér.
Fenti szerek kizárólagos megrendelési helye: Tábor 

Ciynln gyógyszertára Albrrtl-Irafin.

r Sikerült
Karlabadban 2 vagon porcellán árnt rendkívül 
olcsó áron megvennem. Ennek Márnsitása üzle­

temben megkezdődött.
Araim: Egy t omp. fin. 6 szem. fehér ebédlő készlet 3 frt 
Egy eomp. C szem. ebédlő díszesen festve csak 5.50 frt. 
Egy cui.ip. 6 szem. ebédlő csodakészlet aranyozva és 

festve csak 7.35 frt.
Egy díszes mosdókészlet csak 3.35 frt.
Kávé- vagy tea-készlet fehér csak 1.50 frt.
Csoda kává- vagy tea-készlet aranyozva és festve 

csak 3.75 frt.
Egy fi szem. metszett és gravírozott üveg-készlet 4 frt. 
Egy tucat vizes vagy borospohár fiO kr.

TAKÁCS FERENC
magyarhoni üveg- és earlsbadi porcellán gyári 
280 raktára
Aiiuráöisy-ui 74. sz.

Vidékre ingyen láda és csomagolás. — Pontos ki­
szolgálás. Vasúti állomás kéretik.

BÚTOROK * ,ene{jyszerübbtöl a legfinomabb kivitelig Iegjutányosaböan kaphatók n-v kész­
pénzért, mint HflE- részletfizetésre "35R1 EHRENTREU és FUCHS testvérekné 
Budapest, VI., Teréz-körut 8. (Andrássy-ut közelében). Kepes árjegyzék ingyen és bérmentve

íirnssmann R TÁPRA 12. IB. M-™"forintért férfiöltönyük mérték „Ián készíttetnek a
Wt«. VW fill MU 11 fJa UV 1. Ul vU lcgujabb cs legdivalosabb szövetekből. (154) Telefonszám 12—11

BÚTOROK Háló-, ebédlő- és szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint részletfiz.e- 
..........tésre. árfelemelós nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható ~

Erzsébet-kőrut 48. szám, Royalla! szemben Buchináer |. butoriparosnál.
Unclapesfro utazók
becses figyelmébe! ___________|_, __u____
KI akar jó! rágni? f KoVáCS I. Károly líÖrilt 9. rGr6f MdnUn-Uv2;r.et;.8ttI^ptk„rneelt„el 9 “1FÍIP.AK 9 fnrillttnl Éf.^!!ies fo0sorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávolítása nélkül UUAIX L lUi lllUUl Eltört es nem jól illő togsorok javítása 2 óra alatt I frttúl. Amerikái fogmúterem tulajdonos

Kovács I. Kárólv-körut 9. ,Gróf IVmelef-8
Nyomatott a vSteplianeuni» körforgógépén Budafiest, Vili., bzcntkirályi-ut..a U'-a.


